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Сьогодні — без опадів. 
Нічна температура: +16°С, 
вдень: +26°С. Вітер пів-

денно-східний 5 м/с.
Завтра — дощ. Температура вночі: 
+16°С, вдень: +27°С. Вітер південн-
східний 3 м/с.
У неділю — дощ. Нічна температу-
ра: +18°С, денна: +27°С. Вітер захід-
ний 4 м/с.

 Прогноз погоди на наступний
тиждень читайте на 12 стор.
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Братківці – давні 
і сучасні – у великій ОТГ

Рухаючись трасою від Франківська в на-
прямку Надвірної, минаючи Черніїв та Бе-
резівку, повертаємо ліворуч за вказівником 
на Братківці. Буквально хвилини – і ми вже 
бачимо в’їзні знаки з назвою села. А далі — 
залізничний переїзд, ще декілька хвилин 
головною вулицею – і зупиняємося коло 
невеличкого одноповерхового адмінбудин-
ка. Тут нас зустрічає молодий виконуючий 
обов’язки старости Братковець, що, згідно 
з Перспективним планом, входять до Іва-
но-Франківської ОТГ, Назарій Рибак. Він і 
знайомить нас із життям села, яке стає 
частиною великої об’єднаної громади. А 
допомагає в цій екскурсії Назарію місце-
вий краєзнавець та патріот Ярослав Гап’як.

Село з ягодами в гербі
Братківці – село немале. Чисель-

ність населення – 2380 осіб, а площа 
—   понад 16 квадратних кілометрів. 
Тож є де проїхатися і є що оглянути. 
Як зауважив Н. Рибак, має воно й 
ким пишатися, бо звідси походить 
чимало видатних людей, зокрема, 
політичні діячі, письменник Роман 
Федорів, спортсмени-футболісти Іван 

Краснецький, Роман Бучкур. Мають 
Братківці свою сільськогосподарську 
«родзинку»   спеціалізуються на ви-
рощуванні й продажу полуниць. «От 
тільки цього року, — скрушно заува-
жує в. о. старости,   через несприят-
ливі погодні умови та навалу шкід-
ників полуниця пропала, відповідно 
врожай дуже малий. 

 Закінчення на 4 стор.

Н. Рибак з Я. Гапяком біля хреста на знак 
скасування панщини

Якщо не навчишся сміятися над бідами, на старість узагалі не буде над чим сміятися.
Едгар Хові

Велика вода. Більша, ніж у 2008-му?

Так, подекуди стихія завдала більшої біди, ніж 12 років тому в останні 
дні липня 2008 року. Загалом, просімо Бога, аби на тім сталося, цього року 
підтоплення та пошкодження менші. Доречно нагадати, що тоді на Бистриці 
Солотвинській зруйнувало міст біля Драгомирчан, на Надвірнянській була 
загроза прориву дамби, сотні будівель підтопила Ворона….

За офіційним повідомлення Тисменицького РВ Управління ДСНС в Іва-
но-Франківській області, станом на 18.00 25 травня 17 населених пунктів 
Тисменицького району залишалися підтопленими (Тисмениця, Єзупіль, 
Лисець, Пшеничники, Ямниця, Угринів, Клузів, Майдан, Павлівка, Рибне, 
Загвіздя, Підлісся, Старий Лисець, Стебник, Пшеничники, Чорнолізці, Сло-
бідка, Старі Кривотули, Липівка, Рибне). У цьому переліку нема Побережжя, 
де в одному місці розмило дамбу на березі Дністра, сіл, які вже входять до 
Івано-Франківської ОТГ (зокрема, підтоплених Підпечер), Довгого за рікою 
(іноді кілька десятків садиб на лівому березі Дністра називають Довге-2).

У цих 17 поселеннях підтоплено 2750 домогосподарств і будівель, з 
половини яких на вчорашній день воду випомпували. Надзвичайники зві-
тують, що зруйновано 10 автомобільних і пішохідних мостів. 12 осіб ряту-
вальники евакуювали. Зруйновано два з половиною кілометри покриття 
автодороги в Угринові і півтора кілометра в Старому Лисці.

 Закінчення на 2 стор.
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Один з найкращих фотографів нашого краю потребує допомоги!
Усіх небайдужих людей просимо допо-

могти в зборі коштів для лікування талано-
витого фотографа, відомого не лише в рід-
ній Тисмениці, а в Україні та за кордоном, 
чудового батька двох дітей, доброго друга 
газети «Вперед» Тараса Дутки. Про біду, що 
сталася з Тарасом, повідомив у Фейсбуку 
його син Святослав.

«Тарас Дутка, який є моїм батьком, лю-
блячим чоловіком та основним сімейним 
утримувачем, 18 червня 2020 року впав зі 
сходів. Він отримав важкі, небезпечні для 

життя черепно-мозкові травми, і нейрохі-
рургічна команда боролася за його життя, 
виконавши 2 операції на головному мозку, 
загалом 12 годин. В даний час він перебу-
ває в комі і механічно провітрюється. Йому 
всього 47 років.

Наша сім'я приїхала до США з України у 
квітні 2018 року. Я його старший син, якому 
8 днів тому виповнилося 20 років. Я приєд-
нався до американських військових у лю-
тому 2019 року і зараз дислокуюся на Аляс-
ці. У мене є молодший брат, якому 12 років.

У цей момент наша родина перебуває у 
стані шоку та жаху від невідомого. Немає 
слів, які б описали наші почуття, наші думки 
та емоції. У ці порочні дні, тижні чи, можливо, 
навіть місяці нам дуже потрібна підтримка. 
Ми не впевнені, як виглядають усі видатки, 
але сьогодні ми просимо шансу боротися!

З повагою, сім’я ДУТКИ»

Допомогу можна перечислити на карт-
ку ПриватБанку 5168 7456 0526 0592 Дут-
ка Оксана Ярославівна.

Велика вода. 
Більша, ніж у 2008-му?
 Закінчення. Поч. на 1 стор.

Угринів: ще такого не було
Центральна вулиця цього села, ко-

лись двох сіл – Горішнього і Долішнього 
– пролягає продовгим пагорбом, який у 
верхній частині села, уточнив уродже-

нець села, начальник Державної пожеж-
но-рятувальної частини №2, підполков-
ник служби цивільного захисту Віталій 
Терешкун, на кілька метрів вищий за 
так звані Вовчинецькі гори. А старші 
люди цього села не пам’ятають такої 
зливи, яка пройшла селом 22 червня – 
асфальтована дорога стала ніби рікою, 
вода хлинула вдолину, змиваючи все. 
Іще через дві доби після тої зливи схи-
лом текли потічки вимитими в асфальті 
ворівцями. Двома сільськими потоками 
вода летіла вдолину, затопивши й до-
рогу державного значення.

Того ж 22 червня при Угринівській 
сільській раді ОТГ був створений штаб 
«по ліквідації наслідків стихії, яка ма-
ла місце 22.06.2020року». Люди могли 
звертатися до штабу щодо відкачування 
води з приміщень, розблокування доріг, 
фіксування і документування завданих 
збитків тощо…

Зрозуміло, що потоки хлинули в бік 
Клузова, заливши рінь вздовж лівого 
схилу дамби Бистриці Солотвинської. Не 
виключено, що вода десь і переливала 
ненадійну дамбу, проект оновлення чи 
нового будівництва якої вже є, але само-
тужки таку будову ОТГ не осилить. Ніч 
на 24 червня була найтривожнішою для 
мешканців Клузова. «Цілу ніч не спали, 
– розповіла нам депутатка Угринівської 

сільської ради ОТГ Роксолана Назарук, 
– боялися, аби вода не підтопила хату». 
Цілу ніч чергувала в адмінприміщенні 
староста села Марія Іваницька. По ве-
ликому, обійшлося – уже до полудня се-
реди вода почала поступово спадати.

Разом з мешканцями Довгого 
зміцнили дамбу

Директор ТОВ «Стриганецький 
кар’єр» Єгор Чикшеєв повідомив нам 
вчора, що витримуючи свої зобов’язання 
стосовно соціальної співпраці з громад-
ськістю, підприємство надало селам 
Побережжя, Стриганці та Довге 32 ван-
тажні машини дрібно дробленого каме-
ню для зміцнення дамби вздовж Дні-
стра. У Довгому разом з мешканцями 
села працювали власник компанії Ілля 
Марчевський, його підлеглі. Кажуть, в 
критичному місці дамбу підсипали десь 
на пів метра. А вже вчора компанія взя-
лася надати соціальну допомогу роди-

нам Довгого з розрахунку 500 гривень 
на домогосподарство. Водночас, варто 
зауважити, що Дністер не піднімається, 
і навіть відновлено рух мостом в Галичі.

Укотре відрізаним водою лишало-
ся Довге-2. 23 червня до села з першо-
черговими продуктами та чистою водою 
заїхала машина ГАЗ-66 надзвичайників. 
А вчора, відгукнувшись на клопотання 
районної влади, у Довге за рікою при-
були з продуктовими наборами зі «Стри-
ганецького кар’єру».

Як Солотвинська 
«змила півтора мільйона»

Минулого року фахівці з водного 
господарства за обласні екологічні ко-
шти здійснювали укріплення дамби на 
лівому березі Бистриці Солотвинської 
неподалік сільського стадіону в Підліс-
сі. Берег начебто укріпили габіонами, 
обійшлося то, здається, в 1,4 мільйона 
гривень. Не знати, як то сталося, але під 
час цього паводку ріка змила габіони від 

берега. Надзвичайники констатують, що 
23-24 червня відбулися «пориви дамб» 
річки Бистриці Солотвинської в селах 
Старий Дисець і Підлісся на проміжку 
400 метрів. Очільники громад мають 
своє бачення, чому так сталося, про то 
голосно говорили ще раніше, але при-
слухатися до їх пропозицій не поспіша-
ли. Надія на те, що вода зійде.

Найтихіша, але як виллє…
Порівняно з Бистрицями течії Воро-

ни і ще кількох менших річок значно по-
вільніші, вода там прибуває не так швид-
ко, але й сходить поступово. Гляньте на 
вигляд позавчорашньої Ворони біля Чор-
нолізців і Слобідки. Зйомки проводив 

24 червня сільський голова Слобідки 
Андрій Мельник з допомогою «трутня» 
(ото англійське «дрон» в перекладі на 
українську означає «джміль», «трутень», 
а ще – безпілотний літак). Коли Ворона 
виходить з берегів, то на проміжку від 
Старих Кривотул до Підлужжя затоплює 
десятки гектарів обабіч півстоліття як 
чищеного русла. Зауважимо, що силами 
односельчан багато зумів зробити Ста-
рокривотульський голова Володимир 
Назарук, а тому цього разу село потер-
піло від повені мінімально.

А от Чорнолізці й більша частина 
Пшеничників опинилися відірваними 
від «великої України» – вода затопила 
мости з боку Слобідки і Хом’яківки, а 
також фрагмент дороги в самих Пше-
ничниках. Учора, 25 червня, як повідо-
мив нас Андрій Мельник, за відсутності 
рятувальник, колишній боєць АТО орга-
нізував оригінальну форму переправи – 
він запросив товаришів з турагенства, 
які влаштували «трансферт Слобідка – 
Чорнолізці» на катамаранах.

У кінці минулого року в Тисмениці 
міська влада багато чого спромогла-
ся зробити для запобігання паводків 
– розчистили кілька каналів. Але того 
було таки замало – вода затопила півто-

ра десятка вулиць: 8-Березня, Америку, 
Вільшанецьку, Гоголя, Горбаля, Івасюка, 
Княгиницького, Кушнірську, Мазепи, Мо-
настирську, Пільну, Пшениківську, Ри-
бацьку, Слободу, Федьковича. Впродовж 

учорашнього дня вода перманентно спа-
дала. Але нагадаймо: торік вода в Тис-
мениці виливала п’ять разів!

Володимир ЗАНИК

Поважний тисменичани Іван Попович і 
мыський голова Степан Сворак
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Повідомлення про оприлюднення проєкту документа 
державного планування 

та звіту про стратегічну екологічну оцінку
1. Повна назва документа державного пла-

нування:
«Детальний план території для будівництва та об-

слуговування багатоквартирних житлових будинків для 
учасників АТО в районі вулиць Ціолковського – Горба-
чевського у м. Івано-Франківську» (далі – проєкт ДПТ).

ДПТ є видом містобудівної документації на 
місцевому рівні, що розробляється відповідно до 
статті 19 Закону України “Про регулювання місто-
будівної діяльності”. Детальний план у межах на-
селеного пункту уточнює положення генерального 
плану населеного пункту та визначає планувальну 
організацію і розвиток частини території.

Склад та зміст детального плану території ви-
значається відповідно до ДБН Б.1.1-14:2012.

Метою цього детального плану території  - змі-
на цільового призначення ділянок та уточнення у 
більш крупному масштабі положень генерального 
плану, схеми планування території, а також визна-
чення параметрів забудови окремих земельних 
ділянок, забезпечення комплексності забудови 
території, коригування планувальної структури те-
риторії та архітектурно-композиційного рішення.

2. Орган, що прийматиме рішення про затвер-
дження документа державного планування:

Івано-Франківська міська рада, адреса: 76018, 
м. Івано-Франківськ, вул. Грушевського, 21, тел.: +38 
(0342) 556515, +38 (0342) 556020, e-mail: mvk@mvk.if.ua.

3. Передбачувана процедура громадського 
обговорення, у тому числі:

а) дата оприлюднення проєкту ДПТ та звіту 
про стратегічну екологічну оцінку: шляхом розмі-
щення на офіційному веб-сайті Управління архі-
тектури, дизайну та містобудівної діяльності – 25 
червня 2020 року

б) способи участі громадськості (надання пись-
мових зауважень і пропозицій, громадські слухання 
тощо): громадськість в межах строку громадського 
обговорення має право подати в письмовій формі 
зауваження та пропозиції до звіту про СЕО та про-
єкту документу державного планування. Усі заува-
ження і пропозиції до проєкту документа державно-
го планування та звіту про СЕО, одержані протягом 
встановленого строку, підлягають обов’язковому 
розгляду замовником. За результатами розгля-

ду замовник враховує одержані зауваження або 
вмотивовано їх відхиляє. Громадські обговорен-
ня даного проєкту ДПТ включатимуть проведення 
громадських слухань;

в) дата, час і місце проведення запланованих 
громадських слухань (у разі проведення): громад-
ські слухання відбудуться 09 липня 2020 р. о 08:00 
на вул. Незалежності, 9, поверх - 5, каб. 501 у м. 
Івано-Франківську

г) орган, від якого можна отримати інформа-
цію та адресу, за якою можна ознайомитися з про-
єктом документа державного планування, звітом 
про стратегічну екологічну оцінку та екологічною 
інформацією, у тому числі пов’язаною зі здоров’ям 
населення, що стосується документа державного 
планування: Управління архітектури, дизайну та 
містобудівної діяльності Івано-Франківської місь-
кої ради, адреса: 76018, м. Івано-Франківськ, вул. 
Незалежності, 9, тел.: (03422) 2-39-28, (0342) 50-
26-80, e-mail: dma.if.mvk@gmail.com.

ґ) орган, до якого подаються зауваження і про-
позиції, поштова та електронна адреси та строки 
подання зауважень і пропозицій: Управління архі-
тектури, дизайну та містобудівної діяльності Івано-
Франківської міської ради, адреса: 76018, м. Івано-
Франківськ, вул. Незалежності, 9, тел.: (03422) 2-39-
28, (0342) 50-26-80, e-mail: dma.if.mvk@gmail.com.

Зауваження та пропозиції до проєкту держав-
ного планування та звіту про стратегічну екологічну 
оцінку надаються протягом 30 днів з дня оприлюд-
нення звіту, тобто до 24 липня 2020 року включно.

д) місцезнаходження наявної екологічної інфор-
мації, у тому числі пов’язаної із здоров’ям населення, 
що стосується документа державного планування: 
Управління архітектури, дизайну та містобудівної 
діяльності Івано-Франківської міської ради, адре-
са: 76018, м. Івано-Франківськ, вул. Незалежності, 
9, тел.: (03422) 2-39-28, (0342) 50-26-80, e-mail: dma.
if.mvk@gmail.com

Необхідність проведення транскордонних 
консультацій щодо проєкту документа держав-
ного планування: 

Необхідність проведення транскордонних кон-
сультацій щодо проєкту документа державного 
планування відсутня.

Повідомлення про оприлюднення проєкту документа 
державного планування 

та звіту про стратегічну екологічну оцінку
1. Повна назва документа державного пла-

нування:
«Детальний план території для багатоквартир-

ної житлової забудови на вул. Коломийській, 6 у м. 
Івано-Франківську» (далі – проєкт ДПТ).

ДПТ є видом містобудівної документації на 
місцевому рівні, що розробляється відповідно до 
статті 19 Закону України “Про регулювання місто-
будівної діяльності”. Детальний план у межах на-
селеного пункту уточнює положення генерального 
плану населеного пункту та визначає планувальну 
організацію і розвиток частини території.

Склад та зміст детального плану території ви-
значається відповідно до ДБН Б.1.1-14:2012.

Метою цього детального плану території — змі-
на цільового призначення ділянок та уточнення у 
більш крупному масштабі положень генерального 
плану, схеми планування території, а також визна-
чення параметрів забудови окремих земельних 
ділянок, забезпечення комплексності забудови 
території, коригування планувальної структури те-
риторії та архітектурно-композиційного рішення.

2. Орган, що прийматиме рішення про затвер-
дження документа державного планування:

Івано-Франківська міська рада, адреса: 76018, 
м. Івано-Франківськ, вул. Грушевського, 21, тел.: 
+38 (0342) 556515, +38 (0342) 556020, e-mail: mvk@
mvk.if.ua

3. Передбачувана процедура громадського 
обговорення, у тому числі:

а) дата оприлюднення проєкту ДПТ та звіту 
про стратегічну екологічну оцінку: шляхом розмі-
щення на офіційному веб-сайті Управління архі-
тектури, дизайну та містобудівної діяльності – 25 
червня 2020 року. 

б) способи участі громадськості (надання пись-
мових зауважень і пропозицій, громадські слухання 
тощо): громадськість в межах строку громадського 
обговорення має право подати в письмовій формі 
зауваження та пропозиції до звіту про СЕО та про-
єкту документу державного планування. Усі заува-
ження і пропозиції до проєкту документа державно-
го планування та звіту про СЕО, одержані протягом 
встановленого строку, підлягають обов’язковому 
розгляду замовником. За результатами розгля-

ду замовник враховує одержані зауваження або 
вмотивовано їх відхиляє. Громадські обговорен-
ня даного проєкту ДПТ включатимуть проведення 
громадських слухань;

в) дата, час і місце проведення запланованих 
громадських слухань (у разі проведення): громад-
ські слухання відбудуться 09 липня 2020 р. о 16:00 
годині на вул. Незалежності, 4, офіс 205 у м. Іва-
но-Франківську.

г) орган, від якого можна отримати інформа-
цію та адресу, за якою можна ознайомитися з про-
єктом документа державного планування, звітом 
про стратегічну екологічну оцінку та екологічною 
інформацією, у тому числі пов’язаною зі здоров’ям 
населення, що стосується документа державного 
планування: Управління архітектури, дизайну та 
містобудівної діяльності Івано-Франківської місь-
кої ради, адреса: 76018, м. Івано-Франківськ, вул. 
Незалежності, 9, тел.: (03422) 2-39-28, (0342) 50-
26-80, e-mail: dma.if.mvk@gmail.com.

ґ) орган, до якого подаються зауваження і про-
позиції, поштова та електронна адреси та строки 
подання зауважень і пропозицій: Управління архі-
тектури, дизайну та містобудівної діяльності Івано-
Франківської міської ради, адреса: 76018, м. Івано-
Франківськ, вул. Незалежності, 9, тел.: (03422) 2-39-
28, (0342) 50-26-80, e-mail: dma.if.mvk@gmail.com.

Зауваження та пропозиції до проєкту держав-
ного планування та звіту про стратегічну екологічну 
оцінку надаються протягом 30 днів з дня оприлюд-
нення звіту, тобто до 24 липня 2020 року включно.

д) місцезнаходження наявної екологічної інфор-
мації, у тому числі пов’язаної із здоров’ям населення, 
що стосується документа державного планування: 
Управління архітектури, дизайну та містобудівної 
діяльності Івано-Франківської міської ради, адре-
са: 76018, м. Івано-Франківськ, вул. Незалежності, 
9, тел.: (03422) 2-39-28, (0342) 50-26-80, e-mail: dma.
if.mvk@gmail.com

Необхідність проведення транскордонних 
консультацій щодо проєкту документа держав-
ного планування: 

Необхідність проведення транскордонних кон-
сультацій щодо проєкту документа державного 
планування відсутня.

  НЕГОДА

У Карпатах вдарив грім – 
у Києві хрестяться

Інтенсивні зливи, що накрили чотири області Західної України на початку тижня, най-
більшої шкоди завдали Івано-Франківщині. Окрім значних матеріальних збитків, які 
ще підраховуються, стихія забрала три людських життя. Масштаби цьогорічної повені 
вже порівнюють з масштабами повені 2008 року, а президент обіцяє вирішити пробле-
му щорічного підтоплення західних областей раз і назавжди.
В Укргідрометцентрі кажуть, що в Івано-Фран-

ківській області за дві доби, 22-23 червня, випало 
200-235 мм опадів, або 2-2,5 місячних норми, і що 
таких екстремальних опадів в останні 20 років тут 
не спостерігалося. 

Рятувальники, поліція та Нацгвардія всі ці дні 
в посиленому режимі ліквідовують наслідки негоди 
і надають допомогу громадянам, що постражда-
ли від паводку. За офіційною інформацією ДСНС, 
на ранок четверга, в області було підтоплено 10,4 
тис. житлових будинків, затоплено понад 4,5 тис. 
підвалів, 15,6 тис. присадибних ділянок та майже 
8 тис. колодязів, зруйновано 149 км та автодоріг, 
понад 4 км берегоукріплень та 90 мостів, пошко-
джено 586 км доріг та 169 мостів. 

Загалом в області було підтоплено 234 насе-
лених пункти, на Тисмениччині – 17. Підрозділи 
ДСНС евакуювали із зони підтоплення у межах 
населених пунктів (до родичів або сусідів) 548 і 
врятували з підтоплених житлових будинків 286 
осіб. Мешканцям Верховинського, Тисменицького 
та Тлумацького районів, де відсутнє транспортне 
сполучення, доставили 3,75 тонни продуктів (хліб, 
борошно, крупи, цукор) та тисячу літрів питної во-
ди. Зокрема, 2,5 т харчів доставлено гелікоптера-
ми ДСНС "Superpuma" на Верховинщині. 

Всього до робіт на території області на той час 
було залучено 1563 особи та 410 одиниць техніки. 

На превеликий жаль, не обійшлося без жертв. 
Негода забрала життя трьох мешканців Верховин-
щини. У селі Яблуниця Яремчанської міськради у 
ніч на понеділок загинули 53-річний водій і 50-річна 
пасажирка автомобіля "Opel Frontera", що злетів у 
Білий Черемош близько опівночі. Тіло жінки наступ-
ного дня витягли з річки нижче по течії в селі Чере-

мошна, а тіло чоловіка вода понесла 
далі, і на четверговий ранок його ще 
не знайшли. А в неділю у Дземброні 
літня жінка 1948 р.н. впала в канаву, що перетвори-
лася на бурхливий потік, і втопилася.  

У вівторок голова ОДА Віталій Федорів пові-
домив, що негода зачепила всі райони області, з 
резервного фонду вже виділили мільйон гривень 
для ліквідації наслідків стихійного лиха, і завдяки 
допомозі благодійників є щонайменше 3 тонни про-
дуктів для людей, відрізаних від цивілізації. 

Але вже було зрозуміло, що без допомоги цен-
тру області не обійтися. Народний депутат від Тис-
меницького виборчого округу Ігор Фріс ініціював 
звернення до Кабміну та РНБО з пропозицією ого-
лосити територію Івано-Франківської області зоною 
надзвичайної екологічної ситуації і забезпечити у 
найстисліші строки ліквідацію наслідків стихії, яке 
підтримали всі прикарпатські нардепи. У зверненні 
наголошується, що реагувати потрібно невідклад-
но та дієво. Зокрема, слід забезпечити виділення 
достатніх фінансових та матеріальних ресурсів для 
нормалізації екологічного стану та відшкодування 
завданих стихійним лихом збитків.

Юлія Тимошенко, яка у 2008-му, коли західним 
областям довелося зазнати схожого удару стихії, 
була керівником уряду, запропонувала свою допо-
могу. У зверненні до президента і прем'єра, вона 
нагадала, що тоді за відносно короткий час "вдало-
ся не тільки попередити екологічну й гуманітарну 
катастрофу, але й впоратися з її наслідками, від-
новити інфраструктуру, створити додаткові бар’єри 
проти "великої води", відбудувати села, врятувати 
людей". Тимошенко переконана, що зараз до ро-
боти з подолання наслідків лиха має бути залуче-

ний кожен, хто знається на цьому і каже, що "го-
това допомогти, поділитися досвідом, порадити, 
розповісти про нашу роботу, врятувати людей".

Вже в середу на Івано-Франківщину прибула 
"важка артилерія" – прем’єр-міністр Денис Шми-
галь, міністр внутрішніх справ Арсен Аваков, голова 
ДСНС Микола Чечоткін і командувач Національної 
гвардії Микола Балан. "Насамперед треба їхати 
в населені пункти, де затоплені хати, городи, де 
люди не мають світла. Щоб допомогти, ми маємо 
розуміти масштаби збитків, маємо почути людей 
і побачити все на власні очі", – таке напуття дав 
їм президент Володимир Зеленський.

Після обльоту найбільш постраждалих від па-
водка територій Аваков поділився спостереженням, 
що основний удар стихії  прий няли Верховинський , 
Косівський  і Рожнятівський  рай они і, що "це рівень 
стихії  2008 року". Раніше про "рекордну повінь", на-
віть більшу ніж 12 років тому, говорили і деякі пред-
ставники місцевої влади. А згодом, коли в ОДА під 
головуванням прем'єра відбувалося позачергове за-
сідання Держкомісії з техногенно-екологічної безпеки 
та надзвичайних ситуацій, про обсяги затоплення, які 
перевершують масштаб 2008 року, сказав і Шмигаль.

На засіданні ухвалили комплекс невідкладних 
заходів для подолання наслідків стихійного лиха в 
західних областях. Зокрема, як інформує сайт ОДА, 
передбачено постійний моніторинг гідрологічної 
обстановки на річках регіону задля вчасного вжит-
тя запобіжних заходів, організація всебічного жит-
тєзабезпечення постраждалого та евакуйованого 
населення, нагляд за санітарно-епідеміологічною 

обстановкою, щоб не допустити спалахів інфекцій-
них захворювань через забруднення колодязів.

До 1 липня має бути організоване обстеження 
зруйнованих і пошкоджених будівель та дорожньої 
інфраструктури для встановлення розмірів збитків 
і визначення обсягів коштів, необхідних для віднов-
лення об'єктів. Постраждалі люди мають отримати 
фінансову допомогу від держави. А МВС повинне 
організувати охорону об’єктів критичної інфраструк-
тури, будівель та майна населення, евакуйованого 
з небезпечних територій.

"Ми знаємо, що робити і маємо почерговий 
план. У першу чергу треба допомогти людям, да-
ти їм зараз воду, харчі і дах над головою. Ми опа-
нуємо ситуацію і почнемо повністю відновлювати 
інфраструктуру і житло в постраждалих регіонах", 
– запевнив прем'єр Шмигаль. 

Але президент, який брав участь у нараді по 
відеозв'язку, чекає від уряду не лише ліквідації 
наслідків стихії, а й системного рішення щодо 
розв'язання проблеми щорічного підтоплення в 
західних областях.

"Ми щороку від 500 до 800 мільйонів витрача-
ємо на ліквідацію наслідків. А цього року, мабуть, 
буде більше мільярда гривень. Час знайти систем-
не рішення, зайнятися укріпленням берегів річок. 
Щоб укріпити береги Дністра, Тиси, щоб вирішити 
це питання раз і назавжди. Треба розробити справ-
жню велику програму із залученням іноземного 
досвіду, а не щороку втрачати людей та гроші", – 
заявив Зеленський, звертаючись до голови уряду.

Згодом у відеозверненні президент запевнив 
постраждалих громадян, що держава не залишить 
їх у біді: "Ми обов’язково відновимо зруйновані до-
роги, мости та іншу інфраструктуру. Обов’язково ви-
рішимо питання житла: або відновимо зруйноване, 
або знайдемо нове. Окремо вам буде виділено фі-
нансову допомогу. Ми розуміємо, що для подолання 
наслідків може знадобитися не один мільярд гри-
вень, але ці кошти обов’язково будуть знайдені". 

Крім того, Зеленський пообіцяв, що у найближ-
чий час із залученням всіх фахівців (цікаво, чи при-
слухається до пропозиції допомоги від Юлії Тимо-
шенко?) буде розглянуто повноцінну стратегію, щоб 
вирішити проблему паводків комплексно і надовго 
— "назавжди або принаймні на десятиліття вперед".

Тарас ТКАЧУК 
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 Закінчення. Поч. на 1 стор.
Раніше ж бувало приїжджали 

заготівельники фурами і забира-
ли ягоду в господарів на перероб-
ку та виготовлення дитячих соків, 
п’юре, йогуртів. Вирощують тут по-
луниці різних сортів — і вітчизняних, 
і польських, різного періоду дости-
гання, для різних потреб. Важливо, 
що братковецька полуниця – еколо-
гічно чиста, тому годиться для за-
готівлі на дитяче харчування. А ще 
власне тому на ринках часто дурять 
покупців, кажучи, що продають по-
луниці з Братковець, у той час, ко-
ли це не так».

Про те, що ягода важлива в гос-
подарстві братківчан, свідчить на-
віть герб села. Наші співрозмовники 
запрошують проїхатися до зовсім 
недавно встановленого знаку на 
виїзді із Братковець.

Дорогою до виїзного знака ми 
повернули і до ще одного важливо-
го в історії поселення меморіально-
го місця. Це – хрест, встановлений 
«на честь знесення панщини» в 1848 
році. Один із «гідів» кореспондента, 
Я. Гап’як, показує старе фото, як це 
місце виглядало раніше. Бо власне 
тодішнього хреста вже нема, але на-
томість постав у 2018-му новий, гра-
нітний, коштом місцевого підпри-
ємця-мецената Петра Семанишина.

Від хреста скасування панщини 
ми рушаємо на окраїну села, позна-
ченої виїзним знаком. Свіжопофар-
бований у синьо-жовтих тонах знак 
містить не лише назву «Братківці», 
дату першої письмової згадки про 
поселення – 1427 р., але й герб. На 
останньому зображений тризуб у 
людських долонях, пшеничне ко-
лосся та переплетені стебла полу-
ниць із ягодами.

Стадіон, гідний приймати і гостей
На краю села знаходиться й 

один із найпримітніших об’єктів 
місцевої інфраструктури – стаді-

он. Братківці відзначаються дуже 
давньою футбольною традицією, 
яка має успішне продовження в 
сьогоденні. Тож без стадіону ніяк. 
Тут, зокрема, проводиться і щоріч-
ний турнір ім. Івана Краснецького, 
відомого футбольного гравця й тре-
нера. Ми проходимо зовсім недавно 
залитими доріжками повз нові три-
буни, де уже встановлено частину 
крісел, а ще частину найближчим 
часом придбають. «Хочемо, щоб і 
гравцям було де займатися, і вболі-
вальники отримали відповідні умо-
ви для перегляду гри, а ще щоб не 
соромно було приймати гостей із 
ближчих населених пунктів, і звідда-
лік. Тут у нас є і суддівська кімната, 
і роздягальні, і душові з холодною 
та гарячою водою, — задоволено 
відзначає Н. Рибак. – У завершенні 
облаштування стадіону обіцяє допо-
могти місто». Показують братківча-
ни журналістові й сучасний майдан-
чик зі штучним покриттям, де теж 
монтуються трибуни. Але й без них 
це поле зазвичай не стоїть пусткою. 
Майданчик пристосований для міні-
футболу, тенісу, волейболу. Увечері 
він добре освітлений. У селі чимало 
бажаючих займатися спортом. На 
майданчику навіть відбуваються за-
няття місцевого гуртка йоги… Вели-
ким помічником у підтримці спорту 
та облаштуванні спорткомплексу, 
і не тільки в цьому, а й в багатьох 
інших справах для громади села, є 
місцевий підприємець Роман Тату-
мірак, власник будівельної фірми 
«Лідер-плюс».

Мінімум рук – максимум ефекту
Зрозуміло, що село має змогу 

розвиватися, якщо у бюджет над-

ходять кошти, якщо тут діє певний 
бізнес, підприємництво. Одним із 
тих, хто справно платить податки, 
чим прислуговується братковецькій 
громаді, є фермер, депутат районної 
ради Василь Василишин. В’їжджаємо 
на подвір’я його господи і тим самим 
опиняємося на території фермер-
ського господарства. Поруч з будин-
ком п. Василя ангар із сільськогоспо-

дарською технікою, овочесховище, 
зерносховище, стайні, відгорожене 
пасовище, де саме пасеться худоба, 
поле, сад… Господар зустрічає нас 
у робочому одязі, жартує: «щойно 

з-під комбайна» та розповідає про 
господарку. «Наше фермерське гос-
подарство в селі серед найдавніших, 
засноване у 1992 році. Землю кол-
госп передав, як тоді водилося, ту, 
що гірша. Треба було вкласти бага-
то праці, щоб довести її до пуття…». 
Працює В. Василишин в основному 
в трьох напрямках сільського госпо-
дарства: насінництво, овочівництво, 
тваринництво. Любить тваринниць-
ку справу, тож тримає м’ясну породу 
корів, та шкодує, що поголів’я дове-
лося скоротити. Ще минулого року 
мав їх 70, а цього — лише 15. Адже 
держава відмінила дотації, які на-
давала раніше на ВРХ. Утримувати 
поголів’я, особливо не молочної по-
роди, а м’ясної, стало нерентабель-

но. Тож тепер фермер більшою мі-
рою займається насінництвом – 
травами, конюшиною, люцерною 

та ін. Овочівництво представлене 
картоплею, і то елітних сортів, до-
волі дорогих, нових -- як ранніх, так 
і середніх, якими засаджено чотири 
гектари площі. А ще сіє пшеницю, 
жито, ячмінь, овес, вирощує сою. І 
все це – на три пари рук. Допомага-

ють Василеві Василишину його син 
та ще один працівник. Універсальні 
фермери самі тут і механізатори, і 
агрономи, і все решта. Наймають 
додатково людей лише у сезон зби-
рання врожаю. Зате ж і працювати 
доводиться майже без вихідних. От 
і наша зустріч відбулася саме у їхнє 
професійне свято, напередодні за-
тверджене президентом,   19 черв-
ня, у День фермера, але в робочій 
обстановці.

На коротко завітали ми й до 
власника ще одного фермерсько-
го господарства – Сергія Качура. 
Фермер на 42 гектарах площі ви-
рощує зернові та сою. І його госпо-
дарство в селі теж із тих найперших. 
Заснував його так само, як і Василь 
Василишин, ще батько С. Качура у 
1992 році. А працює тут фактично 
двоє людей – сам фермер та його 
дружина. Продукцію теж переважно 
збувають самі, на ринку. На таких 
працьовитих людях і тримаються 
Братківці.

Окрім фермерства, на території 

села діє підприємство, що займа-
ється дробленням каменю на різну 
фракцію, виготовленням бетонних 
блоків, має пилораму. Є крамниці. 
Місцеві підприємці роблять внесок у 
творення бюджету села, що складає 
цьогоріч 1 млн. 840 тисяч грн. Що ж 
до населення і дворів, то окрім за-
реєстрованих тут, понад 2,5 тисячі 
дворів на території Братківців скла-
дають дачні угіддя на 26 гектарах 
землі. Як зауважує в.о. старости Н. 
Рибак – «вони наче й братковецькі, 
а наче й ні…»

Духовність і культура
Далі наша екскурсія продовжи-

лася до клубу й церкви. Греко-като-
лицький храм, точніше два – ста-
рий і новий — розташовані недалеко 
від Будинку культури. У Братківцях 
розвинена, з давніми традиціями, 
художня самодіяльність, і особли-
во добре знають в районі, а тепер, 
краще знатимуть, мабуть і в місті, 
народний аматорський хор «Братчи-

на», чия історія сягає ще 1960-го. На 
базі колективу діють і малі вокаль-
ні форми. А займаються хористи і 
збирають публіку на урочисті події 
в доволі комфортно облаштовано-
му клубі.

Неподалік клубної будівлі у зе-
лені та квітах потопає церковне 
подвір’я. Стара дерев’яна церква 
1846 року виглядає чепурною і аж 
ніяк не покинутою. Новий храм по-
руч був освячений у 2005-му, тож 
цього року парафіяни греко-като-
лики відзначатимуть його 15-ліття. 
Цілий духовний центр села має ви-
датну історію. Тут у 1900 р. побував 
на той час єпископ Станиславів-
ський Андрей Шептицький і зачи-
тав на свято Архістратига Михаїла 
перед вірнимим своє знамените 
послання «До моїх любих гуцулів». 
Зупинявся владика на ночівлю в 
місцевій резиденції, де мешкав і 
приймав високого гостя отець Ми-
хайло Вальницький – майбутній 
ректор Станиславівської духовної 
семінарії.

З усього видно, що життя то-
дішньої греко-католицької братко-
вецької парафії було активним. Та 

не менш жваве воно й у сьогоденні. 
Про це нам розповіла братківчанка, 
що мешкає по сусідству із церквою, 
Марія Федорів. Звичайно, у час ка-
рантину все дещо призупинилося. 

Братківці – давні і сучасні – 

В. Василишин

С. Качур

Овочесховище та зерносховище неподалік будинку фермера В. Василишина 

Стара церква Преподобної Параскеви

М. Федорів

Меморіальний сквер героям УПА та ОУНПоруч стадіону майданчик для міні-футболу зі штучним покриттям
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Оголошення про встановлення тарифу 
на послуги з вивезення 

твердих побутових відходів 
для мешканців багатоквартирних будинків
Рішенням виконавчого комітету від 15.04.2020р.  № 424 затверджено тариф  

на вивезення твердих побутових відходів на території сіл Черніїв, Березівка, Під-
печери, Підлужжя, Колодіївка, Добровляни та Угорники у розмірі 8,95 грн. на одну 
особу в місяць. Зазначений тариф передбачає вивезення побутових відходів з до-
могосподарств вищезазначених сіл безконтейнерним способом один раз в місяць.

Однак, зазначеним тарифом не враховано, що на території сіл Підпечери, 
Підлужжя, Черніїв та Угорники є багатоповерхові будинки, від яких необхідно 
вивозити сміття контейнерним способом один раз в тиждень.

Враховуючи вищенаведене, у відповідності до ст. 28 Закону України «Про 
місцеве самоврядування в Україні» необхідно затвердити тариф на послугу з ви-
везення побутових відходів для мешканців багатоквартирних будинків у розмірі 
19,47 грн. з однієї людини в місяць

Структура тарифу на послуги з вивезення твердих побутових відходів для 
населення:

№ Операції поводження  Одиниці Розрахунок Тариф на
п/п з побутовими виміру  тарифу операції.
 відходами   поводження з ТПВ
1 Послуга з вивезення грн./  Топ = Вп.ТПВ* НнТПВ:              12 
 твердих побутових людину  * Крен. * Кпод
 відходів в місяць  Топ = 0,39226*297,50:  
    12*1,67*1,05=17,05              17,05

2 Захоронення твердих  грн./ Топ = Тзах* НнТПВ: 12  
 побутових  людину Топ=0,09778*297,50/12=
 відходів   в місяць 2,42              2,42
 
 Тариф грн./
 загальний   людину  Т = п.1+п.2              19,47
   в місяць  

Позначення: 
Топ – розрахований тариф на відповідну операцію поводження з побутовими відходами;
Вп – планові економічно обґрунтовані витрати, розраховані підприємством по відпо-

відній операції поводження з відходами;
Тзах – затверджений тариф на послугу з захоронення ТПВ для населення з ПДВ;
НнТПВ = 297,5 кг – норма утворення твердих побутових відходів на одну людину на рік;
Крен. – коефіцієнт, який враховує розмір рентабельності;
Кпод = 1,05 – коефіцієнт, який враховує сплату єдиного податку у розмірі п’ять відсотків.

Встановлення тарифу необхідно для надання послуг у зв’язку з визначен-
ням ФОП Пасяки Р.В. виконавцем послуг за результатами проведення конкурсу.

Послуги з вивезення твердих побутових відходів надаватимуться два рази 
в місяць згідно з графіками.

Проект рішення про затвердження тарифів розміщено на офіційному сайті 
міста Івано-Франківська (www.mvk.if.ua) у розділі Доступ до публічної інформації.

Зауваження та пропозиції щодо тарифів приймаються до 01.07.2020 року 
за адресою: 77462, Україна, Івано-Франківська область, Тисменицький район, 
село Братківці, вул. Івасюка, буд. 9 або на email:roman-games@i.ua 

у великій ОТГ

А зазвичай при церкві, за словами 
п. Марії, діє катехитична школа, яка 
налічує до пів сотні відвідувачів. «У 
школі працюємо як катехитки ми 
удвох із студенткою катехитичного 
інституту Богданою Микитюк. У нас 
займалися перед карантином дві 
групи: діти до десяти років і до 14. 
Навчання, ігри, підготовка програ-
ми великодніх гаївок… Було дово-
лі жваво. Та й не тільки діти у нас 
активні, — зауважує п. Марія. Мо-
лодь теж не стоїть осторонь життя 
парафії, та й дорослі. Об’їздили усі 
можливі паломницькі центри, брали 
участь у прощі випускників, катехи-
тичних шкіл, часто буваємо в Пого-
ні, їздили в Гошів. Організовували 
літні табори. Проводили християн-
ський велоквест, у якому на ровері 
з нами був і наш священик». Тепло 
відгукується катехитка про паро-
ха отця Романа Дармограя, який 
не обмежується богослужіннями, 
а подає нам гарні ідеї, бере участь 
у всіх заходах і справах парафіян. 
А ще М. Федорів розповідає і про 
те, як любовно доглядає церковне 
подвір’я старша сестриця Оксана 
Гураль, а допомагають їй, зокре-
ма й саджанцями, розсадою, од-
носельчани, що займаються квіт-
никарством. Докладається до упо-
рядкування подвір’я й згаданий уже 
фермер В. Василишин. Розмова з 
п. Марією відбувається просто на 
її городчику і завершується класич-
ним братковецьким пригощанням 
– щойно зірваними полуницями.

У Братківцях також діє й пра-
вославний храм. Його золочені ба-
ні видно звіддалік, уже навіть при 
в’їзді в село. На прицерковній те-
риторії будують зараз дзвіницю. 
А сама церква Успіння Пресвятої 
Богородиці освячена в 2013 ро-
ці. Очолює парафію отець Роман 
Олексюк.

А школа стане ліцеєм
Тему духовності ми мимоволі 

продовжили у нашому знайомстві із 
селом, коли дісталися школи. Побли-
зу її великої будівлі завершується ка-
пітальний ремонт майбутнього НВК, 
що відкриється у будинку колишньої 
священичої резиденції. Тут уже фак-
тично все готове, щоб прийняти дві 
групи по тридцять малих братківчан 
– по суті залишилося завезти меблі. 
А на подвір’ї школи працює бур. Зі 
скважини подаватиметься вода і до 

школи, і до нового навчально-вихов-
ного комплексу. Протягом літа має 
відбутися перереєстрація школи у 
ліцей поки що тисменицького підпо-
рядкування, а з січня місяця – уже 
міського, івано-франківського. Про 
це розповідає директор освітнього 
закладу Роман Кияшко: «Набираємо 
23 першачків, а одинадцятикласни-

ків у нас буде тринадцятеро. Загалом 
старшокласників матимемо понад 
25. Тобто учнів достатньо для ста-
тусу ліцею». У старші класи ходять 
сюди діти і з Березівки, де школа 
має лише І-ІІ ступені.

Братковецький освітній заклад 
має добрі навчальні показники і при-
стойний рейтинг серед шкіл району 
і навіть Прикарпаття. Про ці успі-
хи розповіла кореспонденту завуч 
школи, учитель німецької мови Та-
мара Галібчак: «За цьогорічними 
результатами II етапу Всеукраїн-
ських учнівських олімпіад з базо-
вих предметів братковецькі учні за-
йняли призові місця з географії, іс-
торії, фізики, обслуговуючої праці, 
англійської мови, біології, економі-
ки. Під час дистанційного навчан-
ня вчителі працювали з своїми ви-
хованцями на освітніх платформах 
МійКлас, Googleclassroom, Naurok. 
Використовували відеоінструменти 

Skype, Zoom. Спілкувались в месен-
джерах Viber, Whatsapp, Facebook 
тощо. Учні учасники дистанційно-
го навчання на освітній платформі 
МійКлас отримали чимало грамот 
за активність, успіхи, і з 4600 шкіл 
України зайняли 340 місце».

Наша поїздка Братківцями охо-
пила ще не один об’єкт. Направду, 

село має і давню історію, і цікаве 
сьогодення. Є куди розвиватися й 
рухатися, є ще чимало потреб. І слід 
думати, що вступаючи в Івано-Фран-
ківську ОТГ, Братківці лише вигра-
ють і стануть ще розвинутішими та 
заможнішими.

Вероніка ЗАНИК

Православний храм

Утворення нових 
та ліквідація старих районів: 
що буде з районними радами?

Районні ради передбачені чинною 
Конституцією України, а отже вони ді-
ятимуть і на рівні нових районів. Інший 
варіант можливий лише після внесення 
відповідних змін до Основного Закону.

12 червня Уряд схвалив законо-
проект щодо впорядкування окремих 
питань діяльності та організації орга-
нів державної влади, органів місцево-
го самоврядування у зв’язку із утворен-
ням (ліквідацією) районів, де прописано 
чітку регламентацію подальших кроків.

Як зауважив заступник міністра роз-
витку громад та територій В’ячеслав Не-
года, проектом документу визначено, що 
повноваження районних рад, які пред-
ставляли спільні інтереси територіаль-
них громад районів, ліквідованих Верхо-
вною Радою України, припиняються в 
день набуття повноважень райрадами, 
обраними на відповідних перших місце-
вих виборах у новостворених районах.

Також у законопроекті зазначається, 
що обрані райради нових районів з дня на-
буття ними повноважень є правонаступ-
никами всього майна, прав та обов’язків 
районних рад, території яких було включе-
но до складу відповідного нового району.

Проектні норми регламентують і пи-
тання утворення та реорганізація район-
них рад як юридичних осіб.

Питання формування обсягу повно-
важень районних рад, як повідомив за-
ступник Міністра, ще узгоджується з про-
фільними міністерствами. Попередньо, 
до власних  повноважень райрад на-
лежатиме управління майном спільної 
власності територіальних громад району 

і розмежування майна між територіаль-
ними громадами.

Щодо делегованих повноважень, 
які будуть визначені секторальними за-
конами, ще тривають консультації. Роз-
глядаються наступні пропозиції:

— підтримка освіти (спеціальна за-
гальна середня освіта);

— підтримка охорони здоров’я (під-
тримка та розвиток закладів охорони 
здоров’я вторинного рівня);

— соціальний захист населення (со-
ціальні територіальні центри, окремі за-
ходи із соціального захисту дітей та вете-
ранів війни та праці на районному рівні);

— фізична культура та спорт на ра-
йонному рівні;

— культура та мистецтво на район-
ному рівні;

— реалізація районних програм і за-
ходів у молодіжній сфері;

— вирішення окремих питань у сфе-
рі землеустрою, містобудування та ар-
хітектури на районному рівні.

«Принциповою є позиція, що жодне 
повноваження райрад не повинно дублю-
ватися чи пересікатися з повноваженнями 
органів місцевого самоврядування терито-
ріальних громад. Вони мають стосуватися 
лише об’єктів спільної власності терито-
ріальних громад на період до повної чи 
часткової передачі їх громадам. Не буде 
ніякого підпорядкування органів місцево-
го самоврядування територіальних громад 
районним радам ні адміністративно, ні фі-
нансово», - повідомив В’ячеслав Негода.

Із сайту Івано-Франківської ОДА

Колишня резиденція — майбутній НВК

Пришкільний майданчик

Школа, що стане ліцеєм
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демократичних сил в Івано-Франківську: історія та сучасність
Минає 31 рік з часу першого найбільш масового виступу українських патріо-
тів проти конаючого комуністичного режиму в Івано-Франківську. Висвітлен-
ня тих подій особливо актуальне в наш час, коли проросійські сили прагнуть 
добитися реваншу над учасниками «Революції Гідності» і відстоювання су-
веренітету нашої держави в російсько-українській війні. Подаю документи і 
свідчення людей, причетних до тієї події з двох сторін:
Сторона перша – позиція комуністичної влади.

Лист міськкому компартії України 
«Про несанкціоноване зборище 

18 червня 1989 року»
Використовуючи звернення голови 

уніатської церкви, ватіканського кар-
динала М. Любачівського про органі-
зацію в релігійне свято «Святої трійці» 
акцій в захист української католицької 
церкви, уніатські екстремісти, націона-
лістично настроєні елементи провели 
18 червня цього року в меморіальному 
сквері на місці поховання українських 
січових стрільців несанкціоноване збо-
рище, в якому взяли участь уніатський 
священник Симкайло М. М., а також 
екстремісти, які приїхали зі Львова з 
націоналістичною символікою і лозун-
гами /«Україні – самостійність!», «Волю 
Україні», «Щербицький за русифікацію», 
«Волю українській католицькій церкві»/.

Виступаючі на зборищі, використо-
вуючи низький рівень політичної куль-
тури учасників, прикриваючись слова-
ми про перебудову, національне відро-
дження, закликали узаконити жовто-бла-
китний прапор і тризуб як національні 
символи, легалізувати українську като-
лицьку церкву, створити народний рух 
України. Окремі екстремісти підбурю-
вали присутніх до систематичного про-
ведення протизаконних акцій, до реві-
зії підсумків виборів народних депута-
тів СРСР і закликали під час наступних 
виборів віддати голоси представникам 
неформальних об’єднань. В зборищі взя-
ло участь понад 2 тисячі чоловік, в тому 
числі близько 800 з м. Львова.

Під час проведення розповсюджу-
вались листівки і фотографії з зобра-
женням кардинала М. Любачівського, 
а також В. Івасюка з клеймом «УГС» /
Українська Гельсінська спілка/, прово-
дився розпродаж націоналістичної атри-
бутики і значків з зображенням тризуба, 
жовто-блакитного прапора.

Після того екстремістськи настроєні 
елементи з націоналістичною символі-
кою і лозунгами організували похід по 
вулицях міста. Близько 500 чоловік бі-
ля приміщення слідчого ізолятора УВС 
вимагали звільнення Січка В. П., одно-
го з організаторів так званого УХДФ /
Українського християнського демокра-
тичного фронту/, який за раніше скоєні 
антигромадські дії відбував адміністра-
тивне покарання. Після відповідного 
роз’яснення натовп людей розійшовся.

Основними організаторами збори-
ща були екстремістськи настроєні чле-
ни так званої Української хельсінської 
спілки, уніатські екстремісти, яким ак-
тивно допомагали і окремі члени Івано-
Франківського культурно-наукового то-
вариства «Рух». Член товариства «Рух» 
Ленюк В. Я., співробітник музею народ-
ної архітектури і побуту Прикарпаття /с. 
Крилос/, ніс жовто-блакитний прапор, а 
член ради цього ж товариства Шевчук Я. 
М., художник «Укрпроектреставрація», 
організував львівській делегації обід.

Інспіратори цієї акції розраховували на 
активну підтримку їхніх ідей з боку значної 
частини населення міста, але, як показали 
події, такої підтримки не було. Основни-
ми учасниками зборища стали приїжджі 
з населених пунктів області та м. Львова.

Події, що відбулися, ще раз показа-
ли спроби активізації уніатів, націоналіс-
тично настроєних елементів, колишніх 
оунівців, їхній альянс, що переконливо 
свідчить про недопустимість легалізації 
української католицької церкви.

З метою попередження антигромад-
ських дій, безпорядків в місті міськком 
партії разом з правоохоронними органа-
ми вжив ряд заходів. Проведено нараду 
секретарів парторганізацій, перших керів-

ників підприємств, установ та організа-
цій. Було поставлено завдання провести 
роз’яснюючу роботу в трудових колекти-
вах про мету несанкціонованого зборища. 
По радіо та в обласній газеті «Прикарпат-
ська правда» з роз’ясненням виступив го-
лова міськвиконкому т. Яковишин Б. Ю.

Керівництво міськвиконкому, пра-
воохоронні органи, проводили поперед-
жувальні співбесіди з організаторами не-
санкціонованого зборища, уніатськими 
священниками. Під час самого зборища 
до його учасників неодноразово зверта-
лися представники радянських право-
охоронних органів. Для індивідуальної 
роботи серед учасників зборища було 
задіяно близько 1,5 тисячі партійного 
та ідеологічного активу, які вступали в 
дискусії, переконували людей.

Їхні активні дії збентежили організа-
торів та учасників зборища, зуміли по-
гасити піднесення, викликане появою 
на зборищі жовто-блакитних прапорів, 
тризубів і лозунгів.

В результаті проведених міськкомом 
партії, міськвиконкомом, правоохоронни-
ми органами цілеспрямованих заходів 
вдалося не допустити антирадянських і 
хуліганських проявів, зірвати наміри по 
освяченню націоналістичної символіки, 
встановленню на місці поховання україн-
ських січових стрільців уніатського хреста.

Разом з тим не всі представники пар-
тійних організацій відповідально відне-
слися до виконання важливого партій-
но-політичного доручення. Не з’явились 
на місце збору члени КПРС Стукал В. С. 
– завідуючий облздороввідділом, Бовза 
Ю. В. – директор об’єднання «Спецгеоло-
горозвідка», Котляров Н. В. – начальник 
БУ-5, Афонін О. М. – заступник начальника 
управління житлово-комунального госпо-
дарства, Коцаба В. І. – начальник ШРБУ 
№ 31, Сось О. М. – секретар парторганіза-
ції ШРБУ № 31, Брагіна Н. И. – директор 

ЦСМ, Сохан Е. І. – начальник облуправ-
ління Ощадбанку СРСР. Окремі керівни-
ки посіли пасивну позицію спостерігачів.

Допущено ряд помилок при органі-
зації протидії несанкціонованому збо-
рищу. Не було враховано, що уніатські 
екстремісти на дві години раніше ого-
лошеного часу почнуть панахиду. Не бу-
ло чіткої злагодженості в роботі партій-
но-господарського активу. Не завжди 
спростовувались на місці вислови де-
магогів, екстремістськи настроєних осіб. 
Не до кінця продумана програма тран-
сляції українських народних пісень – і 
по репертуару, і по часу… (на жаль до-
кумент без однієї сторінки).

Завідуючий ідеологічним відділом 
міськкому партії І. Малик. Погоджено в 
бюро міськкому Компартії України 28 
червня 1989 року. Секретар міськкому 
Компартії України Я. Федорчук.

Колишній директор заводу «ТОС» 
(Тонкий органічний синтез), одного з най-
більших підприємств області, п. Зеновій 
Шкутяк в телефонній розмові зі мною не 
зміг пригадати сам факт отримання цьо-
го листа. Натомість розповів про те, що 
тодішнє керівництво області непередодні 
неофіційно зверталось до нього з прохан-
ням матеріальної підтримки для підрозді-
лів «омону» (отдел милиции особого на-
значения), попередника «Беркуту». Зено-
вій Васильович, пославшись на фінансові 
негаразди та інші фактори, відмовився 
виконати “побажання” влади.

Сторона друга – позиція 
протестувальників. 

(З книги «Історія Івано-Франківсько-
го обласного історико-просвітниць-

кого товариства «Меморіал» 
ім. В. Стуса та книги спогадів Івана 
Павликівського «Дорогами долі»)

В квітні 1989 року Іван Павликівський 
з групою однодумців поклав квіти на мо-
гилу Левка Бачинського на знесеному ко-

муністичною владою старому цвинтарі 
за готелем «Україна». Тоді ж у нього ви-
никла ідея провести тут панахиду на «Зе-
лені свята» під прикриттям   відзначення 
80 річниці з дня народження місцевого 
композитора Дениса Січинського. Отри-
мавши згоду від решти членів обласно-
го КЗУГКЦ (Комітет захисту української 
греко-католицької церкви), Іван Юркович 
поїхав до владики Павла Василика і отця 
Володимира Війтишина в Тисменицю, і 
вони погодили план підготовки до масо-
вого заходу. Потім утрьох на старій ма-
шині Володимира Війтишина поїхали до 
о. Миколи Сімкайла, а далі до його брата 
Григорія у Надвірну. Одними з перших до 
підготовки залучили Петра Арсенича, Зі-
новія Думу, Романа Гладиша, подружжя 
Федора і Євдокії Ковтунів з с. Тарновиця 
Надвірнянського району, Василика Ми-
хайла з Іваниківки і його сина Михайла. 

До підготовки проведення панахиди 
на старому кладовищі м. Івано-Франків-
ська, де були поховані січові стрільці, а та-
кож відбувались масові розстріли україн-
ців підрозділами НКВС в 1939-1941 р.р. 
(під час розкопок в районі теперішнього 
квіткового ринку знайдено біля 300 остан-
ків жертв), долучилась і група членів УГС 
(Українська Гельсінська спілка) створеної 
на базі УГГ 7 липня 1988 року на 50-тисяч-
ному мітингу у Львові. За тиждень до свят, 
які припадали на 18 червня 1989 року во-
ни зібрались і ухвалили остаточне рішення 
про відзначення «Зелених свят» в м. Івано-
Франківську, розподіливши обов’язки. Міс-
цем проведення підготовчої наради стала 
квартира Ярослава Водницького по вул. 
Карпатській. Федір і Євдокія Ковтуни по-
винні були пошити 12 українських синьо-
жовтих прапорів, спекти 3 калачі і сплести 
терновий вінок; Роман Круцик з Миколою 
Кобриним – виготовити березовий хрест; 
Іван Павликівський з Ярославом Водниць-
ким – виготовити пристіл на 12 отців на 
чолі з єпископом Василиком, розбірний 
хрест і випустити листівки. Також потрібно 
було закопати на цвинтарі металеву трубу, 
в котру можна було б вставити хрест, при-
нести металевий баняк з водою для освя-
чення і ще ряд дрібніших справ.

Кагебісти, які мали повсюдно сво-
їх „сексотів”, довідались про підготов-
ку до Панахиди в центрі міста і почали 
«вживати міри». Маркіяна Чучука, го-
лову культурно-наукового товариства 
«Рух» і Зіновія Думу, голову обласного 
«Меморіалу» через дільничих інспек-
торів міліції попередили, що їм не ре-
комендується виходити з дому в неді-
лю 18 червня. Також вмовляли рідних 
Р. Круцика затримати його вдома, щоб 
уникнути неприємностей. Брата Романа 
Круцика – Ярослава, який мав привести 
відеокамеру для знімання Богослужіння, 
інспектори автоінспекції затримали при 
виїзді з с. Клузів. Добравшись пішки до 
помешкання брата, камеру залишив там, 
поступившись вмовлянням матері. Свя-
щенників на чолі з єпископом Павлом 
Василиком, які зупинились в Угорниках, 
було заблоковано співробітниками КДБ.

Миколі Сімкайлу вдалось вирва-
тись з їх рук досить оригінальним спо-
собом. Він сказав кагебістам, що хоче 

вийти по нужді. Ті повели його до стай-
ні. Там отець Микола через вікно з про-
тилежного боку вибрався надвір і втік 
городами. На попутному транспорті до-
їхав до автомобільного моста через р. 
Бистрицю Надвірнянську. Далі дорога 
була перекрита. Він був у спортивному 
костюмі і робив вигляд, що здійснює 
ранкову пробіжку. Оминувши міліцей-
ські кордони біля кінотеатру «Космос» 
і злившись з натовпом отець Микола 
пройшов на територію цвинтаря. Біля 
могили композитора Дениса Січинського 
його очікувала дружина третього брата 
Василя – Марія, яка швидко подала па-
кет з фелоном, ризами і мантією. Ми-
кола Сімкайло швидко перевдягнувся 
для Відправи. Прапори, стіл та престіл з 
машини членам комітету захисту греко- 
католицької церкви винести не вдалось.

Більш ніж на годину був затриманий 
у Ямниці поїзд зі Львова, яким їхали лю-
ди на підтримку місцевих патріотів. Ти-
сячі людей йшли до визначеного місця 
з усіх сторін, З окремих балконів лунали 
гасла «Слава Україні!» Незабаром вся 
територія колишнього кладовища була 
вщент заповнена народом. За словами 
одного з фундаторів обласного громад-
ського об’єднання «Поклик нації» Степана 
Шпортюка (нині покійного), який в той 
час працював начальником відділу на 
меблевому комбінаті, перед вихідними 
директор комбінату, комуніст Семенюк 
І. М. скликав нараду і сказав, що всі пра-
цівники контори, начальники цехів, відді-
лів, майстри, бригадири і кращі робітники 
повинні в неділю 18 червня прийти до 
готелю «Україна» на 10 годину ранку для 
участі у важливому заході. Що це буде 
за захід, він не пояснив. Прийшовши до 
готелю, Степан Іванович з колегами по 
роботі почули гучну музику, яка лунала 
з великих акустичних колонок, встанов-
лених у вікнах готелю. Вони не розуміли, 
для чого їх сюди зібрали, поки не поба-
чили священників, а поряд з ними групу 
людей з синьо-жовтими і червоно-чорни-
ми прапорами. Всього було 34 прапори, 
які принесли з собою свідомі патріоти. 
Був також прапор незалежної Грузії, оче-

видно на підтримку українців прийшли і 
вихідці з цієї республіки.

Зі сторони готелю стояв агітацій-
ний автобус. З гучномовців лунали за-
клики до людей із застереженнями від 
участі в націоналістичному збіговиську. 
З боку колишньої вулиці Леніна (тепер 
Б. Лепкого), а далі вулицею Куйбишева 
(тепер Степана Бандери) нарешті піді-
йшли львів’яни, і Панахида все ж розпо-
чалась. Щоб заглушити її в агітаційному 
автобусі гучно ввімкнули російські час-
тушки. Це дуже обурило людей. Група 
молодих чоловіків почала розхитувати 
авто. Втрутились рухівці і члени УГС, які 
ввічливо пояснили „горе агітаторам”, 
що вони ображають релігійні почуття 
віруючих і попросили вимкнути „музи-
ку” для уникнення дальших непорозу-
мінь. Гучномовці стихли. Далі Богослу-
жіння тривало без перепон. Очевидно, 
що влада дала розпорядження керівни-
кам промислових підприємств зібрати 
на площі перед готелем людей з метою 

перешкоджання учасникам акції проходу 
на місце панахиди, влаштувавши щось 
на зразок народних гулянь з музикою і 
танцями. Але замість цього, працівники 
підприємств і організацій приєднались 
до організаторів Богослужіння. Це ще 
раз показало, що прогнила комуністична 
система не має жодної підтримки серед 
народу, не беручи до уваги жалюгідної 
купки холуїв і донощиків.

Після завершення люди з українськи-
ми патріотичними піснями розійшлись в 
різних напрямках. Одні – в бік залізнич-
ного вокзалу проводжати львів’ян, інші 
попрямували до приміщення тюрми, де 
сидів заарештований В. Січко з вигуками 
«Свободу політв’язням! Свободу Василю 
Січку!» ( Січко Василь Петрович, нар. 22 
грудня 1956 у пос. Стекольний, на 72-му км 
від м. Магадан — †17 листопада 1997, м. 
Чикаґо США. Син учасників національно-
визвольної боротьби, політв’язнів Стефанії 
Петраш та Петра Січка. Член Української 
Гельсінської групи, лідер Української Хрис-
тиянсько-Демократичної партії, проживав 
у м. Долина). Нині в честь Василя Січка 
названа вулиця, яка веде до «Дем’янового 
Лазу». Кількість демонстрантів сягала 
близько 50 тисяч учасників.

Були заарештовані і притягнуті до 
адміністративної відповідальності на 
15 діб і грошовому штрафу Микола Ко-
брин і священник Микола Сімкайло. Під 
тиском громадськості і зверненням де-
путата Верховної Ради УРСР В. Сінцова 
(робітника приладобудівного заводу) по-
карання було зменшено до 9 діб.

Це була перша багатотисячна ак-
ція в Івано-Франківську, яка сповнила 
людей вірою у власні сили і частково 
звільнила їх від страху перед комуністич-
ною владою, що була шокована такою 
громадською активністю. Тоді українці 
не злякались все ще досить потужної 
«енкаведистсько-кагебістичної систе-
ми» — невже ми тепер дамо себе заля-
кати їх «жалюгідно-смішним нащадкам».

Слава Україні! Героям слава!

Михайло ФРЕЇК, член товариства 
«Меморіал» ім. В. Стуса

Іван Павликівський

Отець Микола Сімкайло під час мітингу. Червень 1989 р. Травень 2013 р. Одна з останніх прижиттєвих фотографій владики М. Сімкайла
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активістку прокомуністичного спрямування 
Ганну Владику дослідники запізнилися десь 
так на півстоліття. Не розумію чому, але на-
віть за радянських часів нікому не було діла 
до цієї відомої постаті сілецького минулого. 
Зараз, коли країною прокотилася хвиля де-
комунізації, можливо, і мені не варто було за-
нурюватися у хвилі того часу. Однак зробити 
це мене заставили три обставини.

По-перше, два роки тому до мене звер-
нулася моя учениця, Оля Бойчук, яка навча-
лася у школі №23 м. Івано-Франківська, і по-
просила підшукати матеріали про Г. Владику 
(таке завдання вона отримала від учителя 
історії). По друге, буквально зовсім недавно 
у Вікіпедії хтось розмістив інформацію про 
депутатів Народних зборів у Львові 1939 року 
і серед інших і про цю сілецьку жінку. А, по 
третє, як би там не було, саме Г.Владика на 
сьогодні є чи не найвідомішою особистістю, 
яка вийшла із села Сілець.

Вона народилася 5 листопада 1901 року у 
сім’ї сільського писаря Петра Захарчука, тому 
по вуличному їм казали Писарові. Очевидно, 
що сім’я готувала народити таку людину, бо у 
сільській хатині панував дух книги, і дівчина 
змалку відчула тягу до навчання. На відкрит-
ті в селі пам’ятника Т.Шевченку вона декла-
мувала вірші поета, а їй тоді було 13 років. 
Також вона співала у дитячому хорі. Під час 
Першої світової війни батько з сім’єю виїхав 
до Польщі, на мазури, бо боявся москалів, а 
повернувся у село вже після їх відходу.

В селі Ганна закінчила не тільки 4 кла-
си, але й так званий поправунок до школи 
(тоді у чотирьох класах вчилися шість років). 
Дівчат навчали, як себе вести, що робити, а 
хлопців – як господарювати. Коли вийшла 
заміж, стала активною у житті села. До її ха-
ти часто збиралися чоловіки з товариства 
«Сельроб». Членом організації був її чоло-
вік Михайло Владика, 1898 р. н. Його брат 
Онофрій у селі користувався великим авто-
ритетом. Як виходив Онофрій на село, то не 
треба було поліції (такий був порядок). Вона, 
як мудра жінка, так і набралася політики.

За спогадами односельчан, Г. Владика 
була дуже красивою. Її краса у поєднанні з 
розумом творили її неповторний шарм сіль-
ської активістки. Ганна багато знала і розумі-
ла ситуацію, читала твори Шевченка і Фран-
ка (весь «Кобзар» знала напам’ять). У селі 

вона була незамінною серед жінок у церкві 
та «Просвіті». Коли прийшли в 1939 році біль-
шовики, за її активність взяли до уряду, і во-
на працювала спочатку у селянському комі-
теті рідного села, а згодом була призначена 
заступником голови виконкому та головою 
планової комісії Жовтневого району. У тому 
ж році її обрали депутатом Народних Зборів 
у Львові, а пізніше, 24 березня 1940 р. вона 
була обрана депутатом Верховної Ради СРСР 
(депутатський білет № 588). Деякий час вона 
мешкала у сусідньому Єзуполі разом із сім’єю.

Під час війни Г. Владика з рідними була 
евакуйована у Куйбишевську область (Росія) 
у село Похвестнєво. Звідти вона виїжджала у 
Москву, де постійно працювала Верховна Рада, 
тоді як сім’я була у Куйбишевській області. У 
той час її син Петро був призваний до Черво-
ної армії, де був ранений, трохи контужений.

Коли фронт пішов назад, то сім’я ішла 
поступово ззаду фронту. Найдовше жили у 
якомусь селі під Полтавою. По дорозі вони 
їхали і відновлювали радянську владу, їх при-
ймали досить добре. В нашій області зупи-
нилися в Городенці, а звідти перебралися до 
Станіслава. Під час війни українські повстанці 
готували на Г. Владику атентат, коли вона ле-
жала у лікарні, але безуспішно. По війні Ган-

на Владика працювала завідувачем архіву 
облвиконкому. Пізніше часто хворіла, у Мо-
скві їй зробили операцію на зоб. У 1961 році 
помер чоловік Михайло, і був похований на 
цвинтарі по вул. Куйбишева (тепер Бандери).

До села навідувалася рідко, але тут її 
пам’ятали, називаючи не інакше як депутатка. 
Як ховали швагра Онофрія, 1891 р. н., то вона 
була на похороні. Тоді, казали, що на похороні 
(ховали на Матки) було все село, і жінки в од-
накових хустинах. А через тиждень, 5 вересня 
1981 р., померла її дочка Наталка. Останні ро-
ки Ганна Владика провела у домі перестарі-
лих в Коломиї, але там умови для персональ-
них пенсіонерів були ідеальні, мала «хворобу 
Паркінсона» (тряслися руки). Померла Ганна 
Владика 6 червня 1987 року і похована на чу-
калівському цвинтарі. У короткому некролозі, 
який надрукувала обласна газета, йшлося, що 
їй «були притаманні партійна принциповість, 
чесність, скромність, увага до людей».

За спогадами зятя Василя Тюна, уроджен-
ця с. Белеїв Долинського району, вона підтри-
мувала внуків, про себе розказувала скупо. 
Йому казала: «Не думай про мене, що я щось 
погане зробила. Ніхто з села не виїхав через 
мене. Я чесно служу народу, і нікому ніколи 
навіть слова поганого не сказала». Розказу-

вала про рідне село, про озеро Вікно, яке не 
замерзало, «диміло» взимку, і про Духову кри-
ницю. Про Сілець розповідала, що у ньому зу-
стрічаються монголоїдні типи людей – і це не 
випадково, бо колись в давнину полонених 
монголо-татар розселяли по навколишніх по-
селеннях, одним із яких був Сілець, який, що-
правда, тоді мав іншу назву – Гайдамашки.

З головою колгоспу Дмитром Зузуком 
вона була у добрих відносинах. Чи допома-
гала селу? Помагала людям з села, хто звер-
тався. Хоча не виключено, що допомагала і 
колгоспу, який стояв на доброму рахунку в об-
ласті. Зберігала традицію об’єднувати сім’ю і 
родину. З шваґром Онофрієм згадувала про 
минулі літа. Комуністкою спочатку не була, а 
стала уже в Москві у 1945 році. Частим гостем 
у її домі був Василь Паркулаб з Ганнусівки.

Про дітей Г. Владики відомо, що їх було 
четверо: Петро, 1922 р. н., Антон, Наталка, 
1928 р. н. та Марія, і всі вони народилися в 
Сільці. З них найактивнішим був Петро, який 
по війні був першим секретарем Станиславів-
ського райкому комсомолу, а пізніше працював 
у місті директором Галантерейної фабрики.

Матеріали сторінки підготував 
Іван ДРАБЧУК
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Літопис села 
Дати і події першого півріччя

5 січня – залишив «посаду» сільського 
паламаря Дмитро Олійник, син Івана, якому 
перед цим виповнилося 80 років. Він трид-
цять років віддав праці у храмі Різдва Хрис-
тового (спочатку недовго працював старшим 
братом). Тепер після нього ці обов’язки ви-
конує його син Іван.

7 січня – Різдво Христове – сілецьке хра-
мове свято. На ньому Святу Літургію служив 
єзупільський декан Богдан Курилів у супро-
воді пароха о. Василя Смицнюка та чотирьох 
священників із сусідніх сіл.

8 січня – за ініціативи о. В. Смицнюка 
вперше на церкву колядував сільський цер-
ковний хор. Молоді хористи колядували по 
вулиці Миру та прилеглих вуличках в урочи-
щах села Осади та Чехія.

20 січня – у селі комунальне підприємство 
«Ямниця» розклали сміттєві баки для роздільно-
го збору сміття, де є поділ не «скло», «пластик» 
та «папір». Один великий – для інших відходів.

22 січня – у селі відзначили День собор-
ності України У гімназії відбулася загальна 
лінійка пам’яті, присвячена цій даті, для учнів 
5-9 класів демонструвався фільм «Символи 
нашої волі». Увечері відбувся свічковий по-
хід до пам’ятника Борцям за волю України.

26 січня – розколяда у Ямницькій церк-
ві Святого Миколая. Від Сільця у ній брали 
участь церковний хор (реґент Василь Велич-
ко), колядники будинку культури (худ. керів-
ник Галина Бибик) та гімназії (керівники Окса-
на Паньчишак та Надія Мельник).

31 січня – 50 років він дня народжен-
ня директора Сілецької гімназії, депутата 
Ямницької сільської ради ОТГ Любові Гнат-
ковській.

2 лютого – вдруге у сільській церкві 
Різдва Христового пройшла сілецька роз-
коляда. Окрім, колективів, котрі виступали 
у Ямниці, у ній взяли участь гурт «FIDELIS» 
Івано-Франківської духовної семінарії та ка-
техитичний гурток, яким керує брат Степан, 
учасник вищезгаданого гурту.

8 лютого – в Індії зробили пересадку ле-
гень уродженці села Лесі Дорошенко (з дому 
Фіголь), яка перебувала у далекій країні від 
квітня минулого року. Операцію відклада-
ли через зміну законодавства в Республіці 
Індія, але під тиском Міністерства охорони 
здоров’я України її було успішно проведено.

9 лютого – хор сілецької церкви Різд-
ва Христового (регент Василь Величко) взяв 
участь у «Розколяді у мальовничій Ганнусів-
ці». Хористи виконали дві колядки «По ціло-
му світу» та «Щедрий вечір». 

12 лютого – минуло 95 років від дня на-
родження Михайла Франковича Колюшка, 
керівника райпроводу ОУН на Стрийщині. 
Родина Колюшків із Сільця відвідали село За-
річне на Львівщині і вклонилися могилі героя.

21 лютого – зранку в селі загорілося 
приміщення гімназії. На щастя, пожежа була 
локальною. Повідомлення про пожежу надій-
шло о 7.19, а вже до 7.50 її було ліквідовано.

26 лютого – у зв’язку із ремонтом гім-
назії у селі, сілецькі діти розпочали навчан-
ня у пристосованих приміщеннях Будинку 
культури та сільської ради. Навчання про-
водилося у дві зміни.

4 березня – викладачі та студенти гео-
графічного факультету Східноєвропейського 
національного університету імені Лесі Укра-
їнки (м. Луцьк) привітали з 80-літтям профе-
сора кафедри фізичної географії університету, 
доктора геологічних наук, людину, віддану 
науці, Федора Зузука. Волинський краєзнав-
чий музей також приєднався до привітань 
та відзначив професора подякою за бага-
торічну плідну співпрацю та активну грома-
дянську позицію.

6 березня – учні Сілецької гімназії Ірина 
Бузько, Ярослав Микитин (5 клас) та Мар’ян 
Денисюк, Святослава Савчак (8 клас) взяли 
участь у конкурсі віршів ім. Тараса Шевчен-
ка у Ямниці. Всі учасники отримали подяки 
та солодкі смаколики.

10 березня – відбувся похід учнів міс-
цевої гімназії до пам’ятника Т.Шевченку, де 
мала слово Любов Гнатковська, а діти про-
читали поезії Великого Кобзаря.

11 березня – завершено зовнішні ро-
боти на резиденції.

12 березня — у гімназії оголошено каран-
тин. Через кілька днів на карантині опинила-
ся і вся країна, перестав ходити громадський 
транспорт, який з’єднював Сілець із навко-
лишніми селами та м. Івано-Франківськом.

16 березня – у селі асфальтували по-
чаток вулиці М.Колюшка (200 м) та вулицю 
Д.Вітовського (повністю).

17 березня – повністю заасфальтовано 
вулицю В.Стефаника, а також завершено ро-
боти по асфальтуванню вулиці Незалежнос-
ті, котрі були розпочаті ще минулого року.

25 березня –карантин в Україні продо-
вжено до 24 квітня, а з 20 березня в Івано-
Франківській області діє режим надзвичай-
ної ситуації.

26 березня – за підтримки голови сіль-
ської ради Ямницької ОТГ Романа Крутого 
у селі налагоджено пошиття масок для жи-
телів села. Загалом у два етапи, за кілька 
днів, пошито 1300 масок.

6 квітня – почала діяти заборона входи-
ти у магазин чи інші приміщення загально-
го користування без маски, з дотриманням 
дистанції в півтора метри.

12 квітня – Шуткова неділя. Відправа у 
храмі проводиться, але односельчани слідку-
ють за нею онлайн. Святити шутку (вербу) під 
церкву прийшло трохи більше двадцяти осіб.

17 квітня – у селі підтвердився перший 
випадок коронавірусу.

19 квітня – Великдень. Цьогоріч він 
нетрадиційний і незвичний. Свята Літургія 
у зв’язку із карантином правилася онлайн. 
Великодні кошики священник о. В.Смицнюк 
посвячував по головних вулицях Сільця. З 
цією місією він, разом із дяком та палама-

рем, справилися трохи більше як за півтора 
години, обійшовши усе село.

27 квітня – у селі зафіксовано другий 
випадок коронавірусу.

1 травня – працівники Сілецького ста-
ростинського округу Ямницької ОТГ провели 
благоустрій території біля адміністративного 
будинку. Цього ж дня біля церкви було розі-
брано стару дзвіницю.

4 травня – карантин в Україні продо-
вжено до 22 травня.

8 травня – додому із Індії повернулася 
Леся Дорошенко, якій 8 січня була зроблена 
пересадка легень.

9 травня – біля церкви зроблено плану-
вання на місці розібраної дзвіниці. За допо-
могою металошукачів та закладаючи шуфри, 
пробували відшукати давні дзвони. На жаль, 
дзвонів не знайшли.

14 травня – помер Федір Бойчук, ко-
лишній останній голова виконкому Сілецької 
сільської ради радянського періоду, який був 
при посаді два терміни – два з половиною 
та п’ять років. За його каденцію у селі було 
збудовано будинок культури та зведено дру-
гий поверх над старою школою.

15 травня – на шкільному подвір’ї за ко-
шти Ямницької ОТГ встановлено шість нових 
атракцій на дитячому майданчику.

22 травня – за кошти Ямницької ОТГ 
(голова Роман Крутий) завершено ремонт 
другого поверху Сілецької гімназії, який за-
знав пошкоджень під час пожежі. Зроблено 
ремонт у коридорі, включаючи заміну две-
рей, актовій залі та бібліотеці. Також у при-
міщенні навчального закладу підготовлено 
відповідно до вимог НУШ приміщення пер-
шого класу. З цього дня через Сілець також 
почав їздити громадський транспорт.

29 травня – традиційний «Останній дзво-
ник» у школі не відбувся через карантин. І все 
ж цьогоріч Сілецьку гімназію закінчило 11 учнів 
(перша вчителька Надія Владика, класний керів-
ник Наталія Пашко). Претендент на свідоцтво з 
відзнакою – дев’ятикласниця Вікторія Ганущак.

7 червня – Зелена неділя. Саме на цей 
день за рішенням проводу УГКЦ із Провідної 
неділі була перенесена відправа на цвинта-
рі. Парох села о. Василь Смицнюк відправив 
загальну панахиду біля могили о. Костянти-
на Левицького.

8 червня – у другий день Зелених свят 
сільчани молилися біля каплиці Матері Божої 
Неустанної помочі та біля могили Січовим 
стрільцям на Чубатій (Лисій) горі.

14 червня – футбольна команда ФК «Сі-
лець» взяла участь у турнірі імені М. Куриляка, 
який проходив у с. Нижнів Тлумацького райо-
ну та зайняла друге місце з чотирьох команд.

19 червня – минуло 80 років від дня на-
родження Богдана Галюка, уродженця села, 
першого головного редактора обласної газе-
ти «Галичина», яку очолював десять років. 
Помер 28 квітня 2018 р.

21 червня – відбувся перший матч дру-
гого кола чемпіонату району з футболу. Ко-
манда ФК «Сілець» перемогла із рахунком 
5:0 команду ФК «Майдан». До цього дня біля 
футбольного поля було встановлено і обла-
штовано будівельний вагончик, який відтепер 
слугуватиме роздягальнею для футболістів. 

Історія старої світлини 
У моєму архіві є близько двадцяти світлин, де сілець-

кі люди сфотографовані біля пам’ятника Тараса Шевченка. 
Здебільшого, це загальні світлини із великою кількістю 
людей, де зараз мало кого можна розпізнати. Але є се-
ред збірок і групові фотографії, де людей небагато, як, 
наприклад, оця. На ній ми бачимо чотирьох сілецьких 
парубків на фоні пам’ятника Кобзаря.

На жаль, з чотирьох відомий тільки Андрій Коник, який 
лежить справа. А. Коник – учасник визвольних змагань, який 
у 1945 році підірвався гранатою на поді (горищі. – І.Д.) влас-
ної хати, що стояла на вулиці, котра зараз носить його ім’я. 
Хоча від часу фотографування пройшло порівняно небагато, 
зараз впізнати моїх односельчан не може уже ніхто. Зміни-
лася і територія довкола пам’ятника. Тепер на тому місце, де 
сфотографовані хлопці – город. А далі за пам’ятником видно 
стодолу Івана Вівчара, якої уже давно немає. Об’їзна дорога з 
Єзуполя на Галич стала сільською вулицею Січових стрільців.
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Публічний договір про надання послуг з поводження з побутовими відходами
Цей договір про надання послуг з поводження 

з побутовими відходами (надалі — Договір) є публіч-
ним договором, який встановлює порядок та умови 
надання фізичним особам (далі - Споживачі) житло-
во-комунальної послуги «Поводження з побутовими 
відходами» виконавцем такої послуги – Фізичною 
особою-підприємцем Пасякою Романом Віталійо-
вичем (далі Виконавець), що був визначений орга-
ном місцевого самоврядування на конкурсних за-
садах, на території сіл Черніїв, Березівка, ПІдлужжя, 
ПІдпечери,  Колодіївка та Добровляни. Цей Договір 
укладається сторонами з урахуванням статей 633, 
634, 641, 642 Цивільного кодексу України шляхом 
приєднання Споживача до умов цього договору згід-
но з заявою-приєднання (необов’язково) або шля-
хом вчинення Споживачем дій, які засвідчують його 
бажання укласти договір (фактичне користування 
послугою, оплата за надану послугу та ін.), або під-
писанням договору в письмовій формі. Публікація 
даного Публічного договору є публічною офертою 
(пропозицією) на адресу фізичних осіб, що прожи-
вають (зареєстровані) чи є власниками (співвлас-
никами, користувачами) нерухомого майна в селах 
Черніїв, Березівка, ПІдлужжя, ПІдпечери, Колодіївка 
та Добровляни на території обслуговування Вико-
навця, яка встановлена умовами Конкурсів з ви-
значення виконавця послуг з вивезення побутових 
відходів, що проводились (проводитимуться) вико-
навчим комітетом Івано-Франківської міської ради.

м. Івано-Франківськ
Фізична особа-підприємець Пасяка Роман 

Віталійович, (далі — Виконавець), однієї сторони, і 
споживач (прізвище, ім'я  та  по  батькові  фізичної 
особи або найменування  юридичної особи, яка є  
власником  (співвласником,  користувачем) неру-
хомого майна, або за згодою власника інша особа, 
яка користується об’єктом нерухомого майна, або 
юридична особа, що об’єднує споживачів у будів-
лі) (далі — Споживач), з другої сторони, уклали цей 
Договір про нижченаведене:

Предмет Договору
1. Виконавець зобов'язується згідно з графі-

ком надавати послуги з поводження з побутовими 
відходами, а споживач зобов'язується своєчасно 
оплачувати послуги за встановленими тарифами 
у строки і на умовах, передбачених цим договором 
(далі - послуги).

Цей договір розроблено Виконавцем на під-
ставі Типового договору, затвердженого Постано-
вою КМУ № 1070 від 10.12.2008р. (із змінами), у 
відповідності до Законів України «Про житлово-
комунальні послуги», «Про відходи», Цивільного 
кодексу, іншого законодавства України.

Перелік послуг
2. Виконавець надає споживачеві послуги з 

поводження з твердими побутовими відходами. 
Відходи, що не входять до складу побутових, ви-
везенню не підлягають.

3. Послуги  з  вивезення  твердих  відходів  
надаються  за безконтейнерною  —  схемою. (кон-
тейнерною, безконтейнерною)

4. Виконавець вивозить тверді відходи за 
контейнерною схемою з 07.00  до 23.00 години.

5. Для  вивезення  твердих відходів за без-
контейнерною схемою споживач  зобов'язаний у 
визначені графіком дні виставити у місцях, пого-
джених з Виконавцем, відходи в упакованих мішках 
до 240 л. і вагою до 30 кг.( мішки місткість мен-
ше 60 л. повинні упаковуватись в більші мішки).

6. За цим договором не використовуються 
контейнери для збору великогабаритних, ремонт-
них, рідких та небезпечних відходів.

7. Завантаження ТПВ у транспортний засіб 
здійснюється працівниками Виконавця.

8. За цим договором Виконавець не вивозить 
великогабаритні та ремонтні відходи. Такі відходи 
можуть вивозитися за домовленістю з виконавцем 
та за додаткову плату.

9. Тип та кількість спеціально обладнаних 
для цього транспортних засобів, необхідних для 
перевезення відходів, визначаються Виконавцем.

Вимоги до якості послуг
10. Критерієм якості послуг з вивезення по-

бутових відходів є дотримання графіка вивезення 
побутових відходів, правил надання послуг з по-
водження з побутовими відходами, інших вимог 
законодавства щодо надання послуг з вивезення 
побутових відходів.

Права та обов’язки споживача
11. Споживач має право на:
1) одержання своєчасно та належної якості по-

слуги згідно із законодавством і умовами договору;
2) одержання без додаткової оплати від ви-

конавця інформації про ціни/тарифи на послуги 
з поводження з побутовими відходами, загальну 
вартість місячного платежу, структуру ціни/тарифу, 

норми надання послуг, порядок надання послуг, 
графік вивезення побутових відходів;

3) відшкодування збитків, завданих його май-
ну, шкоди, заподіяної його життю або здоров’ю вна-
слідок неналежного надання або ненадання послуг;

4) усунення виконавцем виявлених недоліків 
у наданні послуг у п’ятиденний строк з моменту 
звернення споживача;

5) зменшення в установленому законодавством 
порядку розміру плати за послуги у разі їх ненадання, 
надання не в повному обсязі або зниження їх якості;

6) неоплату вартості послуг за період тимча-
сової відсутності в житловому приміщенні (іншому 
об’єкті нерухомого майна) споживача та інших осіб 
понад 30 календарних днів за умови документаль-
ного підтвердження такої відсутності;

7) перевірку кількості та якості послуг в уста-
новленому законодавством порядку;

8) складення та підписання актів-претензій 
у зв’язку з порушенням правил надання послуг;

9) отримання без додаткової оплати інформа-
ції про проведені виконавцем нарахування плати 
за послуги (з розподілом за періодами та видами 
нарахувань) та отримані від споживача платежі;

10) розірвання договору, попередивши про це 
виконавця не менш як за два місяці до дати розі-
рвання договору, за умови допуску виконавця для 
здійснення технічного припинення надання послуги.

12. Споживач зобов’язується:
1) укладати договори про надання послуг у 

порядку і випадках, визначених законом;
2) своєчасно вживати заходів до усунення 

виявлених неполадок, пов’язаних з отриманням 
послуг, що виникли з його вини;

3) оплачувати в установлений договором 
строк надані йому послуги з поводження з побу-
товими відходами;

4) дотримуватись правил пожежної безпе-
ки та санітарних норм, Правил благоустрою, за-
конодавства про відходи та поводження з ними;

5) у разі несвоєчасного здійснення платежів 
за послуги сплачувати пеню в розмірі, встановле-
ному відповідно до цього договору;

6) письмово інформувати виконавця про зміну 
власника житла (іншого об’єкта нерухомого майна) 
та про фактичну кількість осіб, які постійно прожи-
вають у житлі споживача протягом 30 календарних 
днів від дня настання такої події;

7) забезпечити роздільне збирання побутових 
відходів, не викидати разом з твердими відходами 
будівельні і великогабаритні відходи а також не-
безпечні відходи (батарейки, акумулятори, хімічні 
речовини, люмінесцентні лампи та ін.);

8) забезпечити  належне  збирання  та  збе-
рігання  відходів.

Права та обов’язки виконавця
13. Виконавець має право:
1) вимагати від споживача своєчасно збирати 

та належним чином зберігати відходи;
2) вимагати від споживача забезпечувати 

роздільне збирання побутових відходів;
3) припинити/зупинити надання послуг у разі 

їх неоплати або оплати не в повному обсязі в по-
рядку і строки, встановлені законом та договором, 
крім випадків, коли якість та/або кількість таких 
послуг не відповідають умовам договору;

4) вимагати від споживача проведення протягом 
п’яти робочих днів робіт з усунення виявлених непо-
ладок, що виникли з вини споживача, або відшкоду-
вання вартості таких робіт, проведених виконавцем;

5) звертатися до суду в разі порушення спо-
живачем умов договору;

6) отримувати інформацію від індивідуаль-
ного споживача про зміну власника житла (іншого 
об’єкта нерухомого майна) та фактичної кількості 
осіб, які постійно проживають у житлі споживача.

14. Виконавець зобов’язується:
1) забезпечувати своєчасність надання, без-

перервність і відповідну якість послуг згідно із за-
конодавством про житлово-комунальні послуги та 
про відходи та умовами договору, у тому числі шля-
хом створення системи управління якістю відповід-
но до національних або міжнародних стандартів;

2) готувати та укладати із споживачем дого-
вори про надання послуг з визначенням відпові-
дальності за дотримання умов їх виконання згідно 
з типовим договором;

3) без додаткової оплати надавати в установ-
леному законодавством порядку необхідну інфор-
мацію про ціни/тарифи, загальну вартість місячно-
го платежу, структуру ціни/тарифу, порядок надан-
ня послуг, графік вивезення побутових відходів;

4) розглядати у визначений законодавством 
строк претензії та скарги споживачів і проводити 
відповідні перерахунки розміру плати за послуги 
в разі їх ненадання, надання не в повному обсязі, 

несвоєчасно або неналежної якості, а також в ін-
ших випадках, визначених договором;

5) вживати заходів до усунення порушень 
якості послуг у строки, встановлені законодавством;

6) сплачувати споживачу у разі ненадання 
або надання не в повному обсязі послуг неустой-
ку (штраф, пеню) у розмірі, встановленому відпо-
відно до пункту 23 цього договору;

7) своєчасно реагувати на виклики спожива-
ча, підписувати акти-претензії, вести облік вимог 
(претензій) споживача у зв’язку з порушенням по-
рядку надання послуг;

8) своєчасно та власним коштом проводити 
роботи з усунення виявлених неполадок, пов’язаних 
з наданням послуг, що виникли з його вини;

9) інформувати споживача про намір зміни тари-
фів на послуги з поводження з побутовими відходами;

10) мати укладені договори із суб’єктами гос-
подарювання, що надають послуги з перероблення 
та захоронення побутових відходів, та перевозити 
побутові відходи тільки в спеціально відведені місця 
чи на об’єкти поводження з побутовими відходами 
відповідно до правил благоустрою території насе-
леного пункту, розроблених з урахуванням схеми 
санітарного очищення населеного пункту; (Викона-
вець має укладені договори про перероблення/за-
хоронення побутових відходів: з КП «Полігон ТПВ»)

11) забезпечувати утримання у належному 
санітарно-технічному стані контейнерів у разі пе-
ребування їх у власності виконавця;

12) ліквідувати звалище твердих відходів у 
разі його утворення на контейнерному майданчи-
ку через недотримання графіка перевезення, про-
водити прибирання в разі розсипання побутових 
відходів під час завантаження у спеціально облад-
наний для цього транспортний засіб.

Ціна та порядок оплати послуг
Згідно з рішенням виконавчого комітету Івано-

Франківської міської ради від 15.04.2020 р.тариф на по-
слуги з поводження з твердими побутовими відходами 
становить: 8,95 грн./людину в місяць. Обсяг надання 
послуг розраховується виконавцем на підставі норм, 
затверджених рішенням виконавчого комітету Івано-
Франківської міської ради від 12.03.2015 р. № 148. 

Вартість послуг зазначено в цьому Договорі 
станом на дату укладення цього договору, згідно з 
відповідним рішенням виконавчого комітету Івано-
Франківської міської ради, що діє станом на дату під-
писання цього договору. Вартість послуг змінюється 
в разі зміни органом місцевого самоврядування тари-
фів на послуги з вивезення побутових відходів в місті 
Івано-Франківську в установленому законодавством 
порядку з повідомленням споживача за 30 днів до 
такої зміни. Належним повідомленням вважається 
зокрема публікація в засобах масової інформації від-
повідного рішення органу місцевого самоврядуван-
ня про встановлення (зміну, коригування) тарифів 
на послуги, а також розміщення оголошення про це 
в мережі Інтернет чи доведення такої інформації до 
споживача будь-яким іншим доступним способом.

В разі зміни кількості зареєстрованих (про-
живаючих) осіб, іншої, кількісної зміни одиниць 
розрахунку, Споживач повинен протягом 10 днів 
письмово сповістити про це Виконавця, з надан-
ням підтверджуючих документів.

16. Розрахунковим періодом є календар-
ний місяць.

17. У разі застосування щомісячної системи опла-
ти послуг платежі вносяться не пізніше ніж протягом 
останнього дня місяця, що настає за розрахунковим.

18. Послуги оплачуються: вноситься готів-
кою або в безготівковій формі (через каси банків, 
платіжні термінали, тощо).

19. Плата вноситься на розрахунковий ра-
хунок виконавця, вказаний в цьому договорі або 
повідомлений Виконавцем.

20. У разі зміни вартості послуги її виконавець 
повідомляє не пізніше ніж за 30 днів про це спожи-
вачеві із зазначенням причин і відповідних обґрун-
тувань. У разі прийняття уповноваженим органом 
рішення про зміну цін/тарифів на комунальні послуги 
виконавець у строк, що не перевищує 15 днів з дати 
введення їх у дію, повідомляє про це споживачам з 
посиланням на рішення відповідних органів (ч.5 ст.10 
ЗУ Про житлово-комунальні послуги). Про намір змі-
нити вартість послуги її виконавець повідомляє про 
це споживачів у встановлені законодавством порядок 
і спосіб із зазначенням причин і відповідних обґрун-
тувань. Нові тарифи на послуги, які є державними 
регульованими цінами, застосовуються незалежно 
від укладення додаткової угоди до цього Договору з 
дати набрання чинності нормативним актом органу 
місцевого самоврядування, яким вони встановлені.

21. Наявність пільг, передбачених законодав-
чими актами, підтверджується (назва документа, 
яким підтверджується надання пільг)

Відповідальність сторін за порушення договору
22. Сторони несуть відповідальність за по-

рушення договору відповідно до статті 26 Закону 
України “Про житлово-комунальні послуги”.

23. У разі ненадання або надання послуг не 
в повному обсязі, зниження їх якості споживач ви-
кликає виконавця послуг (його представника) для 
перевірки кількості та/або якості наданих послуг.

Акт-претензія складається відповідно до по-
станови Кабінету Міністрів України від 27 грудня 
2018 р. № 1145 “Про затвердження Порядку про-
ведення перевірки відповідності якості надання 
деяких комунальних послуг та послуг з управління 
багатоквартирним будинком параметрам, передба-
ченим договором про надання відповідних послуг”.

За несвоєчасне внесення плати за послуги 
споживач сплачує виконавцю пеню в розмірі 0,01 
відсотка суми простроченого платежу, яка нара-
ховується за кожний день прострочення, але не 
вище встановленого законодавством граничного 
розміру, за кожен день прострочення. При цьому 
загальний розмір сплаченої пені не може переви-
щувати 100відсотків загальної суми боргу.

Нарахування пені починається з першого ро-
бочого дня, що настає за останнім днем гранично-
го строку внесення плати за послугу відповідно до 
пункту 17 цього договору.

У разі ненадання або надання не в повному 
обсязі послуг виконавець сплачує споживачу неу-
стойку (штраф, пеню) у розмірі 0,01 відсотка вартості 
послуг за договором за кожен окремий випадок.

Умови внесення змін до договору
24. Внесення змін до цього договору здій-

снюється шляхом укладення сторонами додатко-
вої угоди, якщо інше не передбачено договором.

Якщо протягом 30 днів після отримання до-
даткової угоди про внесення змін до договору ви-
конавець/споживач, який одержав таку угоду від 
споживача/виконавця, не повідомив про свою від-
мову від внесення змін до договору та не надав своїх 
заперечень або протоколу розбіжностей до нього і 
при цьому виконавець не припинив надання послу-
ги споживачу (споживач вчинив дії, які засвідчують 
його волю до продовження отримання послуги від 
цього виконавця (у тому числі здійснив оплату на-
даних послуг), зміни до договору вважаються вне-
сеними у редакції, запропонованій споживачем/
виконавцем, якщо інше не передбачено договором.

Форс-мажорні обставини
25. Сторони звільняються від відповідаль-

ності за невиконання або часткове невиконання 
зобов’язань за цим договором, якщо це невико-
нання є наслідком форс-мажорних обставин (об-
ставин непереборної сили).

26. Під форс-мажорними обставинами розумі-
ються обставини, які виникли в результаті неперед-
бачених сторонами подій надзвичайного характеру, 
що включають пожежі, землетруси, повені, зсуви, 
інші стихійні лиха, вибухи, війну або військові дії, 
страйк, блокаду, пошкодження мереж сторонніми 
юридичними чи фізичними особами тощо, рішення 
органів влади та місцевого самоврядування, ко-
трі унеможливлюють або утруднюють виконання 
сторонами зобов’язань. Доказом настання форс-
мажорних обставин є документ Торгово-промисло-
вої палати або іншого компетентного органу. Якщо 
форс-мажорні обставини триватимуть понад 2 місяці 
зацікавлена сторона може ініціювати дострокове 
розірвання даного договору.

Строк дії, умови продовження 
та припинення дії цього договору

27. Договір укладається строком на один рік. 
З моменту набрання чинності цим договором втра-
чають силу (вважаються припиненими) всі попере-
дні угоди і договори між сторонами щодо надання 
послуг із вивезення побутових відходів, однак гро-
шові зобов’язання по цих договорах не втрачають 
чинності до моменту їх повного виконання.

28. Договір вважається таким, що продовже-
ний наступний однорічний строк, якщо за місяць 
до закінчення строку його дії одна із сторін не за-
явила про відмову від договору або про його пе-
регляд. Таке продовження дії договору триватиме 
до фактичної зміни виконавця послуг з вивезення 
побутових відходів на відповідній території згідно 
рішення органу місцевого самоврядування за ре-
зультатами проведеного конкурсу з визначення 
виконавців послуг з вивезення побутових відходів.

29. Дія договору припиняється у разі: закінчення 
строку, на який його укладено, якщо одна із сторін пові-
домила про відмову від договору відповідно до пункту 
28 цього договору; смерті фізичної особи — споживача; 
прийняття рішення про ліквідацію юридичної особи — 
споживача (виконавця) або визнання його банкрутом.

— припинено відповідний договір між Вико-
навцем та органом місцевого самоврядування (чи 

уповноваженою ним особою) на надання послуг з 
вивезення побутових відходів на певній території 
населеного пункту;

— договір розірвано достроково в порядку 
та на підставах, встановлених цивільним законо-
давством або за домовленістю сторін.

Договір припиняється також в інших випад-
ках, передбачених законом.

Цей Договір про надання послуг може бути 
розірваний з ініціативи Виконавця шляхом одно-
сторонньої відмови Виконавцем від договору в 
таких випадках: 1) систематичного (3 і більше ра-
зів) порушення Споживачем взятих на себе за цим 
договором зобов’язань, в тому числі щодо дотри-
мання строків оплати за послуги; 2) істотної зміни 
обставин, які знаходяться поза волею Виконавця, 
але внаслідок яких подальше виконання даного до-
говору є неможливим або економічно невигідним 
для Виконавця; 3) в інших випадках, передбачених 
законодавством України. В перелічених у цьому 
абзаці випадках даний Договір вважається розі-
рваним з дати, вказаної у Повідомленні про розі-
рвання договору, яке направляється Виконавцем 
споживачу у спосіб, що визначений цим договором.

Дія договору припиняється шляхом розірван-
ня за: взаємною згодою сторін; рішенням суду на 
вимогу однієї із сторін у разі порушення істотних 
умов договору другою стороною.

У разі розірвання договору зобов’язання при-
пиняються з моменту досягнення домовленості 
про розірвання договору.

Прикінцеві положення
30. Спори та розбіжності, що можуть виник-

нути під час надання послуг, якщо вони не будуть 
узгоджені шляхом переговорів між сторонами, ви-
рішуються в судовому порядку.

31. Цей договір складено у двох примірниках, 
що мають однакову юридичну силу. Один з примірни-
ків зберігається у споживача, другий - у виконавця.

З Правилами надання послуг з поводження з 
побутовими відходами та витягами із законодавства 
про відходи, санітарними нормами і правилами по-
водження з побутовими відходами та утримання те-
риторій населених пунктів ознайомлений 

(підпис споживача).
32. Усі повідомлення за цим договором вва-

жаються такими що доведені до Споживача на-
лежним чином, якщо вони: направлені Спожива-
чу рекомендованим поштовим відправленням на 
адресу вказану в цьому договорі; або вручені осо-
бисто під розписку Споживачу (або члену його сім’ї 
чи уповноваженій особі); або доведені до відома 
Споживача публічним способом (публікація в пре-
сі, оголошення на радіо і телебаченні, розміщення 
інформації на веб-сторінці Виконавця); або повідо-
млені (вручені) Споживачу в присутності свідків та/
або з фіксацією факту такого повідомлення засо-
бами фото- чи відео зйомки; або доставлені спо-
живачу засобами електронного зв’язку

33. Споживач (фізична особа) відповідно до 
Закону України «Про захист персональних даних» на-
дає згоду Виконавцю на обробку його персональних 
даних (прізвище, ім’я, по-батькові, ідентифікаційний 
код, серія та номер паспорта, ким та коли виданий 
паспорт, дата народження, склад сім’ї, при наявності 
пільгового посвідчення його серія та номер, адреса 
проживання, електронна адреса, контактні номера 
телефонів для надання різного роду повідомлень Спо-
живачу, документ, що підтверджує право власності 
на об'єкт Споживача) для проведення розрахунків 
за надані послуги з вивезення побутових відходів, 
з метою забезпечення реалізації товариством адмі-
ністративно-правових відносин та інших відносин, 
які вимагають обробки персональних даних. Спо-
живач підтверджує,  що  він  повідомлений  про  те,  
що  його  персональні  дані  внесені  до  бази  да-
них «Побутові споживачі» — (підпис споживача).

Реквізити сторін
Споживач
прізвище, ім'я та по батькові фізичної особи, 

паспортні дані серія, номер, ким і коли виданий
місце проживання фізичної особи (індекс, об-

ласть, район) місто, село, вулиця, номер будинку 
та квартири

Ідентифікаційний код (фіз.ос.)
Телефон, ел.пошта
Виконавець
Пасяка Роман Віталійович
Ідентифікаційний код 3494914813
Адреса: 77462  Івано-Франківська обл., 
Тисменицький рай.,  сБратківці вул. Івасюка, 9
 тел.+380955296515. Roman-games@i.ua 
Банк івськ і  рекв і зити :  міжнарод -

ні номери рахунків IBAN «Приватбанк» р/р 
UA863366770000026006052530040

ФОП Пасяка Р.В.
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Овен 
Для Овнів наступний тиждень 
видасться легким. Ви нарешті 
відпочинете та розслабитесь. 
Саме час замислитися про 
майбутнє, хороша можливість 

скласти далекосяжні плани. Щоб тиждень 
був дійсно успішним, присвятіть його тільки 
собі. Робочі перевантаження, чужі проблеми, 
непотрібні конфлікти — все це не для вас.  

Телець 
Наступних сім днів ви ста-
нете справжнім улюбленцем 
Фортуни. В руках буде »горі-
ти» і ставати кращим все, за 

що б ви не взялися. Тиждень підходить 
для того, щоб нарешті розібратися з неви-
рішеними завданнями і поставити перед 
собою нові цілі. В спілкуванні з людьми 
краще проявити стриманість і терпимість. 

Близнюки 
Астрологи радять вам утри-
матися від великих капітало-
вкладень і витрат. Тиждень 
більше підходить для заро-

бітку грошей, ніж для їх витрати. Уникайте 
шкідливих звичок, таких як азартні ігри або 
зловживання алкоголем — це може мати не-
передбачувані і вкрай неприємні наслідки.  

Рак 
Вас чекає досить активний 
тиждень, наповнений моти-
вацією і гарним настроєм. 
Всі проекти, за які ви будете 

братися, «вистрілять», ставши прибут-
ковими і ефективними. Тиждень також 
добре підходить для спорту і духовних 
практик, а також самоаналізу і медитації.  

Лев 
Астрологи радять Левам про-
тистояти спокусам, і відхиляти 
пропозиції, які здаються під-
озріло привабливими на пер-

ший погляд. На особистому фронті очіку-
ються стрімкі зміни на краще. Обстановка 
на роботі буде розмірена, без зайвої сує-
ти. Перед вами відкриється можливість 
дізнатися своїх колег краще. Але не да-
вайте про себе занадто багато інформації. 

Діва 
Діви, на вас чекає насичений 
подіями тиждень. Всі справи, 
які ви відклали на невизна-
чений термін раптом «випли-

вуть» і потребують негайного вирішення. 
Причому часу буде дуже мало. Ви отрима-
єте досвід вирішення проблем швидко і 
якісно, витратите багато сил, але опини-
теся загартованими і готовими до всього. 

Терези
Наступний тиждень як не 
можна краще підходить для 
освоєння нових навичок. По-
думайте над тим, за що б ви 
хотіли взятися з того, чого 

ніколи не робили, але не погоджуйте-
ся на авантюрні пропозиції. Грамотно 
організуйте свій час і намагайтеся ви-
конувати всі справи чітко за графіком.  

Скорпіон 
Досить утомливих обов'яз-
кових справ, присвятіть тиж-
день тому, що приносить вам 
задоволення. Не спілкуйтеся з 

енергетичними вампірами і постійно ниючи-
ми людьми. У судженнях будьте гнучкими, 
уникайте зайвої категоричності. У другій по-
ловині тижня може долати невпевненість в 
собі, але пам'ятайте: у вас все вийде. 

Стрілець 
Тиждень принесе всього порів-
ну — роботи і відпочинку, одкро-
вень і труднощів, любові і воро-

жості, активності і ліні. Події будуть змінювати 
один одного з запаморочливою швидкістю, 
але ви до них вдало пристосувалися. Дотри-
муйтеся спокійної, розумної, виваженої по-
зиції по відношенню до чого б то не було. 

Козеріг 
Для Козерогів тиждень буде 
успішним в особистому житті 
та у фінансовій сфері. Вівто-

рок і середа – найкращий час для плідної 
роботи. Однак не захоплюйтеся дуже ро-
ботою, зверніть увагу на своє здоров'я. 
Ваше фінансове становище покращить-
ся, однак витрати збільшаться.

Водолій
Новий тиждень буде особли-
во вдалим для представників 
творчих професій. Якщо пощас-
тить, Водолії зможуть в цей пе-

ріод встигнути набагато більше, ніж за всі 
попередні тижні місяця. Не зменшуйте темпу 
і на вихідних ви зможете похвалитися про-
фесійними досягненнями. Вас чекає бага-
то вигідних пропозицій у фінансовій сфері.  

Риби
Ваш життєвий тонус і енерге-
тика майже на максимумі і всі 
ваші плани вам вдасться поду-
жати. У п'ятницю за прогнозами 

астрологів у вас відбудеться важлива подія у 
вашому житті. Втома, яка може супроводжу-
вати вас весь тиждень пройде після того, як 
ви зміните свої звички. На вихідні зробіть 
своїм друзям подарунок і запросіть на каву. 
Чудові емоції вам гарантовані. 

Гороскоп на тиждень
Афіша

(з 29 червня по 5 липня)

  КРОСВОРД

По горизонталі: 1. Перерва між 
відділами концерту. 6. Арабська 
система віршування. 7. Дрібнозер-
нистий лід. 9. «Слова створені для 
приховування …» (Фуше). 11. Буді-
вельний камінь. 12. Найбільше міс-
то Чеської Республіки. 18. Матема-
тичний знак. 19. Невисока огорожа 

моста. 20. Карти для ворожіння. 23. 
Одна зі сторін прямокутного трикут-
ника. 24. Інструмент скульптора. 28. 
Руда качка. 29. Незаперечна істина. 
30. Порода кімнатних собак. 33. Мис-
ливська куля особливої конструк-
ції. 34. Шарф із пір’я. 35. Гравюра 
на металі. 38. Спорова рослина. 39. 

Хижий звір родини котячих. 40. Су-
конний довгий верхній чоловічий 
одяг з відлогою.

По вертикалі: 2. Мало знаю-
ча людина. 3. Одна з дев’яти муз 
у грецькій міфології. 4. Прибудова 
до будинку. 5. Озеро в Фінляндії. 8. 
Завірюха в степу. 10. Сушені абри-
коси з кісточкою. 13. Різновид во-
дорозчинних фарб. 14. Фахівець з 
бджільництва. 15. Легкі жіночі туфлі 
без підборів. 16. Музичний інтервал. 
17. «Той, хто навіч вас …, поза очі бу-
де ненавидіти» (Фуллер). 21. Наріст 
на дереві. 22. Ритмічний наголос у 
вірші. 25. Гробниця з мощами свя-
тих. 26. Велика неотруйна змія. 27. 
Жорсткий чохол для музичного ін-
струмента. 31. Популярний парний 
танець. 32. Панама. 36. Злакова рос-
лина. 37. Предмет для гімнастичних 
вправ у важкій атлетиці.
Відповіді на кросворд в № 21:
По горизонталі: 1. Сакура. 4. Ігу-

ана. 7. Агуті. 9. Лікар. 10. Марка. 12. 
Гупі. 13. Аденома. 14. Какі. 17. Марс. 
18. Нота. 20. Плесо. 21. Фарад. 22. 
Кінь. 24. Макі. 28. Сабо. 29. «блука-
ти». 33. Омар. 36. Сатир. 37. Люпин. 
38. Дідро. 39. Рамолі. 40. Ескорт.

По вертикалі: 1. «спрага». 2. 
Рекс. 3. Бутон. 5. Гуру. 6. Адоніс. 7. 
Аруд. 8. Імам. 9. Лапша. 11. Акант. 
15. Аскольд. 16. Анафема. 17. Ма-
лік. 19. Аматі. 23. Ірбіс. 25. Камін. 
26. Осокір. 27. Гранат. 30. Лярд. 31. 
Кендо. 32. Тіло. 34. Атол. 35. Опус.
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Продаю 
  засоби захисту рослин, насіння, добрива, мікродо-
брива. Тел.: 096 596 47 74.

  УСМІХНІТЬСЯ

— Лікарю, коли закінчиться епіде-
мія коронавірусу?

— Не знаю, я не цікавлюся політи-
кою.

* * *
У США за час карантину роздали лю-

дям трильйон доларів. У Росії за час ка-
рантину зібрали мільярд рублів штрафів.

* * *
Коли жителі Карелії дізналися, що 

Горбачов хотів віддати Карелію Фін-
ляндії, то сильно обурилися: «Чого ж 
не віддав?!»

* * *
На співбесіді:
— Чому ви пішли з попереднього 

місця роботи?
— Через втому.
— Яку втому?

— Не знаю, просто вони сказали, 
що дуже від мене втомилися.

* * *
— Твій улюблений дитячий спогад?
— Ні за що не треба платити!

* * *
Дружина «пиляє» чоловіка:
— Ти хоч пам'ятаєш, коли ми позна-

йомилися?
— Звичайно. Була п'ятниця, 13-те ...

* * *
— Слухай, а давай з тобою поїде-

мо! Тільки я і ти, а далі будь, що буде!..
— Жіночко, я вам ще раз повторюю: 

поки повна маршрутка не набереться, 
ми з місця не рушимо!

* * *

— Васю, я тут бачила оголошення, 
що кодують людей від пиятики вві сні.

— А мені нащо? Я вві сні не п'ю.
* * *

— Працюй, працюй — праця пере-
творила мавпу на людину!

— Ага! А погано оплачувана праця 
перетворює людину на мавпу...

* * *
У магазині дві любительниці котів 

вибирають москітну сітку:
— Порвуть!
— Та не порвуть!
— А я тобі кажу — порвуть!
Продавщиця:
— Що ж це у вас за комарі такі?!

* * *
— Цього літа вперше в житті не по-

їду на море через коронавірус, а мину-
лими роками не їздив через відсутність 
грошей.

Івано-Франківський фаховий коледж фізичного виховання 
Національного університету фізичного виховання і спорту України

оголошує прийом на навчання у 2020 році
Заклад готує фахівців галузей знань 01 «Освіта»/«Педагогіка» спеціаль-
ності 017 «Фізична культура і спорт» та 24 «Сфера обслуговування» спе-
ціальності 242 «Туризм» освітньо-професійного ступеня фахового молод-
шого бакалавра та освітнього ступеня першого (бакалаврського) рівня. 
Ліцензований обсяг прийому на навчання: молодшого спеціаліста (денна 
форма) – 210 осіб, заочна – 100 осіб; бакалавра (денна і заочна форми) 
– 120 осіб, 242 «Туризм» — 90 осіб.

Увага! Прийом документів
на навчання на основі базової загальної се-

редньої (9 кл.) освіти на спеціальності 017 «Фі-
зична культура і спорт» та 242 «Туризм» (денна 
форма навчання)

відбуватиметься з 30 червня до 13 липня.
Зарахування до коледжу здійснюється:
На основі:
 сертифіката Українського центру оціню-

вання якості освіти з української мови та літе-
ратури (базовий рівень), виданого у 2017, 2018, 
2019, 2020 рр.;

 середнього бала документа про освіту;
 фахового вступного випробування.
Вступник пред’являє особисто оригінали:
1. Документа, що посвідчує особу (свідоцтва 

про народження для осіб, яким виповнюється 14 
років після 01.05.2020 року), ІD-картки з витягом.

2. Військово-облікових документів (вій-
ськовий квиток або приписне свідоцтво — для 
військовозобов'язаних).

3. Документа державного зразка про ра-
ніше здобутий освітній рівень і додатка до 
нього.

4. Документів, які підтверджують право вступ-
ника на зарахування за співбесідою, на участь у 
конкурсі за результатами вступних іспитів та/
або квотою- 1, квотою-2, квота-3 (за наявності).

5. Реєстраційного номера облікової картки 
платника податків.

7. Медичної довідки за формою 086/о.
8. Залікової книжки спортсмена або офіцій-

них документів, що підтверджують спортивні до-
сягнення (за наявності).

До заяви вступник додає копії документів, 
зазначених вище та 6 кольорових фото розмі-
ром 3х4., а також папку на зав’язках, 3 файли та 
3 конверти (з марками).

Приймальна та відбіркова комісії працюють:
щодня з 09:00 до 18:00, обідня перерва з 13:00 

до 14:00, у суботу з 10:00 до 14:00 (без перерви), 
неділя — вихідний (окрім днів проведення вступ-

них випробувань, надання рекомендацій та зара-
хування на навчання).

Для вступу на спеціальність «Фізична куль-
тура і спорт» (після 9 класу)

абітурієнт здає в коледжі два вступних іспити: 
українська мова (тестування), творчий конкурс. 
Загальний бал для вступу вираховується із суми 
середнього балу додатку до свідоцтва базової 
загальної середньої освіти, балу з української 
мови, балу за творчий конкурс.

Консультації: українська мова — 14 липня 
(10.00 год.); творчий конкурс — 17 липня (10.00 
год.).

Вступні іспити — з 15 липня до 20 липня.
Для вступу на спеціальність «Туризм» (піс-

ля 9 класу):
абітурієнт здає в коледжі два вступних іс-

пити: українська мова (тестування), математи-
ка (тестування, розгорнуті відповіді). Загальний 
бал для вступу вираховується із суми середньо-
го балу додатку до свідоцтва базової загальної 
середньої освіти, балів з української мови та 
математики.

Консультації: українська мова — 14 липня 
(10.00 год.); математика — 20 липня (10.00 год.).

Вступні іспити — з 15 липня до 21 липня.
На період здачі вступних іспитів абітурієн-

там надається можливість поселення в гурто-
житок коледжу.

ПОВІДОМЛЕННЯ 
про оприлюднення заяви 

про визначення обсягу стратегічної 
екологічної оцінки проекту детального 

плану території для будівництва 
культової споруди на вул. Вербовій 

у м. Івано-Франківську
З метою громадського обговорення на сайті 

Управління архітектури, дизайну та містобудівної 
діяльності Івано-Франківської міської ради оприлюд-
нено заяву  про визначення обсягу стратегічної еко-
логічної оцінки проекту детального плану території 
для будівництва культової споруди на вул. Вербовій 
у м. Івано-Франківську. (далі- Заява).

Заяву оприлюднено на офіційному веб-сайті Управ-
ління архітектури, дизайну та містобудівної діяльнос-
ті Івано-Франківської міської ради  https://dma.if.ua/

Зауваження і пропозиції до Заяви подаються до 
Управління архітектури, дизайну та містобудівної ді-
яльності Івано-Франківської міської ради, адреса: 
76018, м. Івано-Франківськ, вул. Незалежності, 9, 
тел.: (03422) 2-39-28, (0342) 50-26-80, e-mail: dma.
if.mvk@gmail.com.

Строк подання зауважень і пропозицій стано-
вить 15 днів з дати даної публікації тобто до 10 лип-
ня 2020 р.



12 26 червня
2020 року № 22

Громадсько-політична газета
Засновник і видавець:

ПП «Редакція часопису «Вперед»». 
ІФ № 580-325ПР. від 26.12.2018 р.

Індекс 61752.

Редактор Володимир ЗАНИК

Рукописи не поверта ються і не рецензу-
ються. Від по ві даль ність за дос то вір ність 
фак тів несе автор. Редакція не завжди по-
ді ляє думку авторів.
Передруки до пус каються тіль ки за згодою 
редакції.

Розрахунковий рахунок IBAN
UA 04 336677 00000 26008052560160

 код ЄДРПОУ 02472988

Адреса редакцiї: УКРАЇНА, 
76010, м. Івано-Франківськ, 
вул. Короля Данила, 11.

Телефон:  (0342) 51-13-74.  
E-mail: vpered.gazeta@gmail.com

Комп’ютерний набір 
та верстка редакції. 

Віддруковано в друкарні видавництва 
«Місто НВ» вул. Чорновола, 23.

Зам. 1011. Тираж 1600.

Вітаємо!
Сільський голова Угринівської ОТГ, члени виконкому, депутатський корпус 

вітають із Днем народження колегу, члена виконкому
Світлану Іванівну ГОЛОВКО.

У теплі літні дні та в день Вашого особистого 
свята нехай буде на душі у Вас сонячно, радісно, 
нехай квітує життя успіхами й щасливими митями, 
огортають повагою й любов’ю рідні, будуть надійни-
ми друзі, нехай буде багато гарних зустрічей, пра-
ця ладнається легко, ідеї народжуються сміливі, 
а Бог допомагає у їхньому здійсненні. Щастя Вам, 
достатку й родинного затишку, міцного здоров’я 

та довгого віку!

  ПОГОДА

У понеділок, 29 черв-
ня — дощ. Тем пера тура 
вночі: +19°С, вдень: 
+26°С. Вітер пів нічно-
західний 4 м/с.

У вівторок, 30 червня 
— дощ. Ніч на темпе-
ратура: +17°С, денна: 
+22°С. Вітер пів нічно-
за хід ний 6 м/с.

У середу, 1 липня — 
без опадів. Температу-
ра вночі: +14°С, вдень: 
+25°С. Вітер пів денно-
західний 2 м/с.

У четвер, 2 липня 
– без опадів. Нічна 
тем пература: +15°С, 
денна: +29°С. Ві тер 
південний 2 м/с.

У п’ятницю, 3 липня 
— дощ. Тем пература 
вночі: +19°С, вдень: 
+26°С. Вітер північ-
но-західний 3 м/с.

Прогноз погоди подано за 
Інтернет-сайтом 

gen.gismeteo

  НАРОДНІ ПРИКМЕТИ

  Жаркий липень, то і грудень буде 
морозяний.

  Глухий грім — до тихого дощу, роз-
котистий — на зливу.

  Висока й крута веселка — на ві-
тер, низька й положиста — на дощ.

29 червня — Тихона
  З цього часу перестає кувати зо-

зуля, «бо мандрикою вдавилася».
30 червня

  Якщо погода дощова, то зима бу-
де сніжною.

1 липня — Іпата
  Якщо на Іпата на ріг місяця мож-

на повісити цеберку — два тижні бу-
де суха погода, якщо цеберка падає 
— на дощ.

З липня — Мефодія
  Якщо на Мефодія йде дощ, то він 

може йти з перервами сорок днів.

Наостанок

З ювілеєм!
Уся вчительська родина Милуванського НВК вітає 

з ювілеєм свою колегу, вчителя математики
Галину ПІДГАЙНУ.

Вітаючи з днем народження, хочеться сказати чи-
мало теплих і добрих слів такій прекрасній жінці. Вес-
ни в душі, романтики, тепла рідних, взаєморозуміння 
та щирості, мільярдів щасливих моментів, здійснення 
бажаного, веселкового настрою, квітучого здоров’я, 
неперервного позитивного потоку подій, життєрадіс-
ності, всепоглинаючої і справжньої любові. І найго-
ловніше -- залишатися такою ж природною, чуйною 
і привабливою!

Нехай для Вас квітує білий світ, наповнюють життя прекрасні дні,
А доля надсилає многа літ, здоров’я, щастя, радості вповні.
Хай успіхи приходять добрим дивом, життя складеться вдало і щасливо,

А плідні справи та шляхи щоденні хай будуть Богом і людьми благословенні!

Вітаємо!
День народження — свято особли-

ве для кожного з нас. Воно сповнює 
кожного святковим настроєм, радістю. 
Тож з цієї нагоди районна рада та рай-
держадміністрація щиро здоровлять:

ПАВЛЮКОВИЧ Уляну Володими-
рівну, 29.06.1984 р. н., адміністратора 
центру надання адміністративних по-
слуг районної державної адміністрації;

РЕВ’ЮКА Ярослава Ярославовича, 
30.06.1965 р. н., голову фермерсько-
го господарства «Рев’юк» (с. Старий 
Лисець);

ПТАШНИК Олександру Богданів-
ну, 30.06.1967 р. н., секретаря Стрига-
нецької сільської ради.

СТАХНЮК Надію Василівну, 
01.07.1975 р. н., депутата районної ради
Хай доля намітить вам років багато,
Відпустить здоров’я, щастя й добра,
Хай повниться ласкою рідная хата,
Багато в ній буде людського тепла.
Хай несуть тільки радість з собою роки,
Хай збудуться бажання, мрії й думки,
Щоб радісний настрій у серці не гас,
А щедрая доля усміхалась не раз!

  ДЕРЖПРОДСПОЖИВСЛУЖБА РЕКОМЕНДУЄ

Щоб вберегтися від інфекцій
В умовах повені, паводків можливі підтоплення ваших помешкань, сільськогосподарських 
угідь, гноєсховищ, сміттєзвалищ, інших потенційно небезпечних об’єктів. У зв’язку з цим 
зростає ризик виникнення спалахів інфекційних хвороб, харчових отруєнь. Тож рекомен-
дуємо дотримуватись наступних правил.
Не використовуйте для питних потреб воду з 

відкритих водойм, а також підтоплених або неві-
домих криниць, каптажів, інших джерел, які мо-
жуть бути забруднені хвороботворними мікро-
організмами, зокрема збудниками туберкульо-
зу, лептоспірозу, черевного тифу, сибірки, вірус-
них гепатитів, яйця та личинки гельмінтів, цисти 
лямблій, дизентерійних амеб та ін.

Не слід вживати продукти, які були підтоплені во-
дою під час повені, з пошкодженою упаковкою тощо.

Для харчування використовуйте тільки про-
дукти гарантованої якості. Обов’язково дотримуй-
тесь технології приготування страв, особливо щодо 
термічної обробки м’ясних, кулінарних виробів з 
м’яса, риби, яєць тощо. Не готуйте страви «із запа-
сом», у разі повторного споживання обов’язково 
піддайте їх термічній обробці. Готові страви збе-

рігайте без холоду не більше двох годин, не 
вживайте продукти та страви, термін придат-
ності яких закінчився. При споживанні овочів 
та фруктів добре промийте їх питною водою, 
а при споживанні дітьми – обдайте окропом.

Дотримуйтесь правил особистої гігієни та 
слідкуйте щоб їх дотримувались діти.

Після сходу води з ґрунту необхідно:
 провести рекультивацію земель (очистити 

поверхню ґрунту від сторонніх предметів (гілля, 
сміття тощо), перекопати городи і присадибні ді-
лянки на глибину 20-25 см;

індивідуальні вигреби та вбиральні (туа-
лети) у разі переповнення водою спорожнити за 
допомогою асенізаційної машини та продезінфі-
кувати хлорним вапном або іншим дезінфекцій-
ним засобом, призначеним для цього;

колодязі звільнити від нанесеного бру-
ду, очистити, спорожнити та продезінфікувати 
в них воду за допомогою хлорвмісних патронів;

провести дератизацію в місцях можливо-
го скупчення гризунів.

У разі появи ознак інфекційних захворю-
вань (підвищення температури тіла, лихо-
манка, запаморочення, головний біль, болі у 
животі, нудота, пронос, нежить, кашель, по-
жовтіння шкіри, склер очей, висипи на тілі, 
поява гнійників і т.д.) терміново звертайтесь 
за медичною допомогою, не займайтесь са-
молікуванням.

Існує небезпека 
інфекційних захворювань

У Тисменицькому районі 
під час стихії підтопле-
но 15 населених пунктів. 
Внаслідок підтоплення 
житлових будинків, ін-
дивідуальних та гро-
мадських колодязів, 
каптажів, дворових 
вбиралень, городини 
на присадибних ділян-
ках склалась загрозли-
ва епідемічна ситуація 
щодо поширення го-
стрих кишкових інфек-
цій (дизентерії, вірусно-
го гепатиту А), харчових 
отруєнь, лептоспірозу. Так звані «водні спалахи» інфекційних захво-
рювань виникають в результаті надходження до споживачів питної 
води, забрудненої мікробіологічними збудниками, або при споживанні 
продуктів, помитих неякісною водою.
Щоб запобігти виникненню за-

хворювань Богородчанська між-
районна філія ДУ «Івано-Фран-
ківський ОЛЦ МОЗ України» ре-
комендує:

— використовувати воду га-
рантованої  якості  або  тільки 
перекип’ячену, зокрема для мит-
тя рук і дотримання особистої гі-
гієни;

—  овочев і  продукти ,  зе -
лень ,  ягоди  вживати  т ільки 
після  миття  водою  гаранто -
вано ї  якост і  або  терм ічно ї 
обробки .

Після спаду рівня води необхід-
но провести очистку колодязів і зне-
зараження води.

Дослідження проб води (після 
знезараження джерел водопоста-
чання) можна провести в акреди-
тованих лабораторіях, зокрема Бо-
городчанської міжрайонної філії ДУ 
«Івано-Франківський обласний лабо-
раторний центр МОЗ України» (смт. 
Богородчани, вул. Петраша, 8, тел.: 
2-17-30), а також можна отримати 
консультацію фахівців.

Орест ГЛУШКО, 
лікар з загальної гігієни

«Соцзабез» та «пенсійний» 
працюють 

за карантинним графіком
Згідно з постановою Кабінету Міністрів України від 17 червня 2020 р. 

№ 500 на час карантину (тобто поки що до 31 липня) змінюється графік 
роботи в в центрах надання адміністративних послуг, органах соціаль-
ного захисту населення, територіальних органах Пенсійного фонду Укра-
їни. Не винятком є й Управління соціального захисту населення Тисме-
ницької райдержадміністрації та Управління Пенсійного фонду України 
в Тисменицькому районі. Отже з понеділка години їхньої роботи такі:

з 10.00 – до 19.00, обідня перерва з 14.00 до 14.45.
У п’ятницю – скорочений робочий день: з 10.00 до 18.00 (обідня 

перерва – як і в інші дні).
Вихідні – субота й неділя.


